UNIVERSITE POLICES
DE GENEVE ROMANDES

MAISON DES LANGUES RECRUTEMENT

1\ To Y 1 o NPT PreNOM & oottt eee et et ssraessaees

Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2019-3

A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée vevvereee. /15 pts
Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) .......... / 15 pts
1. Questionnaire a choix multiples vevvereeee. /15 pts
Total A v [ 45 pts

B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit

Total B voveeene [ 15 pts

TOTAL vveeeeens [ 60 pts

DECISION & ..oooveeeeeeeeeeeeeeee e,

SIgNATUIE AU COMMECLEUN & uviuiiiieieieece sttt sttt st ee e s s s s s s tes s enas
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I. Texte lacunaire a compléter sous dictée
Ecrivez ce que vous entendez.

Il sera bientot permis de laisser sa voiture conduire

D’apres 20 Minutes, 27.09.2018

En acceptant une motion du groupe Vert'libéral, le Conseil des Etats a chargé le Conseil fédéral de

............................................................................................................................................................... (1) aux  véhicules
=10 o] 0o 0= TSR RTTST (2) leur sécurité. Les bases légales
........................................................................................................ (3) afin que la Suisse puisse bénéficier des
...................................................................................................................................................... (4) ce type de véhicule sans
.............................................................................................................................................................................................. (5).

...................................................................................................................................................... (6) actuellement est la loi sur la
circulation routiere. En effet, actUeIEMENT, il FESTE ...ooevvicrieiieeceee ettt sttt st et ste et eteete e etesaeane e srneesaesens
..................................................................... (7) le volant de son véhicule lorsqu’il roule. Par ailleurs, aprés que ces
........................................................................................................................................................................... (8), les assureurs
................................................................................................................................................................................... (9) contre les
FADIICANTS oo e e st s e s e st s et ene (10) par une voiture circulant par
elle-MEme. LES QULOMODIIES ......ccviiiieieet ettt ettt st se e e bt assaesbe b ses et st asssaesaesssesaebensatessensssasaes (11) et
8 CAMEBIAS. oottt ettt ettt et et sae et st sasbeses s et st sesses bt srs et ebessasesbetseseas et ebensssesbess san et stenns (12) la question de la
protection des donNées A régler. DEUX QULIES TEXIES ....ciciiiiveeieireerecee sttt ste st st e erese et e eses s ase et seesessassrsereaneees (23)

au Conseil des FEtats dans le domaine automobile. Les autorisations de modification du
......................................................................................................................................................................... (14) afin de faciliter
le commerce. Les sénateurs ont également accepté d’abroger certains émoluments dont doivent
.................................................................................................................... (15) de voitures.

Y

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre
parenthéses.

Exemples :

Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I'emporter et vous (pronom) ......I"..... apporterez au bureau.

Ex.3 : Sa (réussir : nom) ...... réussite ....... nous rend tous fiers !

Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .

16. Voici une photo de ma cousing (ProN0M) .......ccceeeeeieineinececeee s eve e e j’ai une tres grande affection.

17. U'année prochaine il (faire : CoNj.) cooveveerse s rénover la vieille maison qu’il vient d’acheter.
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18. L’ (Eteindre : NOM) ..ot ettt et eaaeraas de certains animaux est une véritable catastrophe
écologique.

19. Nous avons visité un chateau en ruines sur les murailles (PronomM) .......cccceceeeieiveeieceseceeere e e poussait du
lierre.

20. L'employé a déclaré qu’il (finir : CONj.) weeeeeoeeecieeeee e s de traiter ce dossier avant la conférence.

21. Le colit de cette voiture était vraiment élevé ; c’est (Pronom) .....ccccecieeveserrecereieree s eree s ee e I'a fait hésiter.

22. Elle a acheté (impulsif : adV.) .ccceiie it s un adorable petit chalet a la montagne.

23, 1ls (S IEVET 1 CONJL) wovirteieitirecieeeire ettt st e e s parce qu’on avait sonné a la porte.

24, Louise ? JE& (PrONOM) .cccecueeireereerecreeerier et eeeree s e ai envoyé un mail mais elle n’a pas encore répondu.

25. La (TOIErer : NOM) cooecvie ettt ettt st et s e consiste a respecter les opinions et les maniéres

d'agir d'autrui.

26. S'il (CONVAINCIE : CONJ.) toivrerecte ettt sttt et st st r et st ss s es e s ene son patron de l'augmenter nous
pourrons acheter un appartement.

27. Si on a du mal a s’endormir, il faut se détendre. Un bain, une boisson chaude et quelques pages de lecture :

(ProNOM) .o e e facilitera votre sommeil.

28. Je vais vous dire : quand je prends une (décider : NOM) ..o cecieieiieecee et e et v , elle est mlrement
réfléchie.

29. Dans I'hypothése oU ils (rejeter : CONj.) wocerireeeieeeieieecreeeeeeee e notre offre, nous devrions chercher

d’autres collaborateurs.

30. L’(0BteNir : NOM) .ot st de cet examen lui a permis de se présenter au concours
d’admission de la police.

lll. Questionnaire a choix multiples

Entourez le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. — Avez-vous envoyé vos rapports au commandant ?  —Oui, je _ hier soir.
a) les lui ai envoyés c) les lui ai envoyé

b) lui les ai envoyé d) lui les ai envoyés

32. En mettant en avant sa préférence pour la vente de produits locaux, I'image _ donne cette entreprise
est tres positive.
a) qui c) dont

b) que d) de laquelle

33. Les travaux de _ de l'autoroute seront finis dans six mois.
a) prolongement c) rétractation

b) prolongation d) réinsertion

34. D’apres cet expert, il y aurait _ problémes dans les pays en développement que dans les pays
développés. Ce ne sont pas les mémes bien entendu !
a) aussi des c) tellement de

b) tantde d) autant de
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41

42.

43.

44,

45.

Je suppose que la réunion a été annulée. lls _ prévenir, tout de méme !
a) auraient d@ c) auront d

b) ont di d) avaient d(

J'espere que vous _ bien donner une suite favorable a ma demande.
a) veuillez c) vouliez

b) voudrez d) voudriez

Je ne prends que les risques que j’ai moi-méme _ .
a) choisit c) choisi

b) choisis d) choisies

Les climats du Nord _ beaucoup de ceux du Sud, il vous faut prévoir un temps d’adaptation.
a) différent c) différend
b) différents d) différant

Il est toujours intéressant de partir étudier a |’étranger, _ I'occasion, I'endroit ou le programme.
a) quelle que soit c) quels que soient

b) quel que soit d) quelles que soient

Avez-vous transmis vos coordonnées a la secrétaire ? — Non, je ne _ ai pas encore transmises.
a) lui les c) les lui

b) la les d) luien

. Si vous voulez mon avis, _je sois sollicité, changer de lieu pour I'association reléve d'un choix collectif.

a) sous prétexte que c) étant donné que

b) afin que d) pour autant que

Les vingt années qu’ils ont _ en Irlande demeurent inoubliables.
a) passés c) passer

b) passées d) passé

Sij _ un pas de plus je serais tombée dans le vide.
a) aurais fait c) faisais

b) avais fait d) ferais

Les habitants du quartier ont montré beaucoup d’_ pour ce nouveau projet de caméra de surveillance.

a) d’indiférences c) d’indiférence

b) d’indifférence d) d’indifférences

Elle m’a _ indiqué le trajet le plus court pour me rendre au cinéma.
a) gentiment c) gentillement

b) gentiement d) gentimment
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B . Lecture d’un article et questions de compréhension de I'écrit
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Pour limiter le réchauffement climatique a 1,5
degré, le monde doit réduire ses émissions nettes
de CO2 a zéro d'ici 2050. La Suisse, ou la hausse
des températures est plus prononcée, a sa carte a
jouer, selon [|'Académie suisse des sciences
naturelles (SCNAT). Avec une augmentation
globale de 2 degrés, les extrémes de chaleur sont
nettement plus marqués qu'avec 1,5 degré, ont
relevé lundi a Berne des responsables de
I'Académie, en marge du rapport spécial du
Groupe d'experts intergouvernemental sur
I'évolution du climat (GIEC). Cela a de graves
conséquences sur la biodiversité, les écosystemes,
la santé et les infrastructures. Aujourd'hui, on en
est a un réchauffement de la planete de 1 degré
et on en voit déja les effets, comme la sécheresse
de ['été 2018 en Suisse, a relevé Sonia
Seneviratne, chercheuse en science du climat a
I'Ecole polytechnique fédérale de Zurich (EPFZ). Il
est donc impératif de limiter le réchauffement
climatique a 1,5 degré. Cela implique une action
rapide et des adaptations majeures des
comportements et modes de vie.

« En Suisse, le réchauffement est nettement plus
élevé que la moyenne mondiale », a souligné la
chercheuse, qui a effectué une évaluation sur la
base des données de Météo Suisse entre 1864 et
2017. Comparant un réchauffement a 2 degrés
par rapport a 1,5 degré, elle a calculé que
I'évolution en Suisse serait deux fois plus rapide
gu'en moyenne globale.

« Méme si les mesures annoncées jusqu'a présent
par les pays sont loin d'étre suffisantes, I'objectif
de 1,5 degré reste atteignable avec une
réorganisation ciblée et continue », a ajouté
Andreas Fischlin, vice-président du Groupe de
travail Il du GIEC. « Beaucoup de ces changements
présentent des avantages au-dela de leurs effets
positifs sur le climat, en contribuant a Ila
réalisation d'autres objectifs mondiaux de
développement durable », a estimé le spécialiste.
« L'an prochain sera décisif si nous voulons
obtenir un renversement de tendance », selon lui.
Tout retard dans I'adoption de mesures augmente
non seulement les risques qui en découlent mais
limite aussi la marge de manceuvre pour la
politique et la société. Une fois qu'un certain
niveau de température a été atteint, celui-ci
persiste pendant des siecles, voire des millénaires.
Le seul reméde restant réside alors dans les
émissions dites négatives qui peuvent étre
réalisées a l'aide de systéemes techniques et
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biologiques qui éliminent le CO2 déja émis dans
I'air. La Suisse peut faire valoir sa longue tradition
en matiére d'innovation. L'objectif climatique
constitue une opportunité pour développer de
nouvelles technologies susceptibles d'étre
exportées.

L'OFEV réagit

L'Office fédéral de I'environnement (OFEV) va
examiner, avec les autres offices concernés, les
conséquences de ce rapport pour la Suisse. Il
proposera, si nécessaire, un objectif de réduction
pour 2050 révisé, d'ici I'automne 2019.

En février 2015, le Conseil fédéral a approuvé un
objectif indicatif de réduction des émissions de 70
a 85% a I'horizon 2050. Elles ont d'ores et déja
baissé de 8% par rapport a 1990, entre 2008 et
2012, et doivent étre réduites de 20% d'ici 2020.
Pour la période 2021-2030, dans le cadre de
I'Accord de Paris sur le climat, la Suisse s'est
engagée a diminuer les émissions de 50%.

Pour ce faire, la loi sur le CO2, le principal
instrument de la politique climatique suisse, doit
étre révisée. Le Conseil fédéral a approuvé le
projet en décembre 2017. La Commission de
I'environnement, de I'aménagement du territoire
et de I'énergie du Conseil national a débuté son
examen cette année.

Au niveau international aussi, les objectifs de
réduction doivent étre régulierement renforcés.
Les objectifs annoncés par les Etats dans le cadre
de I'Accord de Paris ne sont pas suffisants pour
limiter le réchauffement bien en-dessous de deux
degrés, voire a 1,5 degré. L'OFEV salue la qualité
des travaux du GIEC, en particulier pour établir
des scénarios climatiques régionaux. De nouvelles
données climatiques seront présentées par
I'Office fédéral de météorologie et de climatologie
Météo Suisse et par I'EPFZ le 13 novembre
prochain.

D’aprées 24 heures, 08.10.2018
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

Selon vous, quel serait le meilleur titre pour cet article ?

a) Le changement climatique : chronique d’une catastrophe annoncée.

b) limiter les émissions CO2 : un défi impossible.

c) Le changement climatique : la Suisse sera davantage touchée que la moyenne.
d) Le changement climatique : 'OFEV réagit.

L’auteur indique que la Suisse "a sa carte a jouer". Il aurait pu utiliser une autre formulation, mais laquelle des
propositions suivantes ne conviendrait pas ?

a) a un role a tenir.

b) a son mot a dire

c) a sa place sur I'échiquier
d) a des actions a mener

Afin de limiter le réchauffement climatique a 1,5 degré d’ici 2050, il sera nécessaire de :

a) limiter a I’horizon 2050 les émissions de CO2 dans I'atmosphére.

b) ne plus rejeter a I’horizon 2050 de CO2 supplémentaire dans I'atmosphére.
c) recycler a I’horizon 2050 la totalité du CO2.

d) modifier a I’'horizon 2050 le CO2.

Trouver dans la premiére partie du texte le nom qui correspond a I'ensemble formé par un environnement et
par les espéces qui y vivent, s’y nourrissent et s’y reproduisent.

Limiter la hausse de la température moyenne mondiale a 1.5 degré permettra de ne pas voir de conséquences
sur le climat.
Vrai Faux

JUSTITIEE 1 oottt ettt et oot et et e e e te e e saesbesbesae sbe ebe st eaeebesteerearease st ersarsensarsarssesersaesbebaesbenbesbenbenbenbennentenns
Selon Andréas Fischlin :

a) Les mesures annoncées par les pays ne vont pas limiter le réchauffement climatique a +1.5°.
b) Les mesures annoncées par les pays vont limiter le réchauffement climatique a +1.5°.

c) Les mesures annoncées par les pays ne vont pas limiter le réchauffement climatique a +2°.
d) Les mesures annoncées par les pays vont limiter le réchauffement climatique a +2°.

Que veut dire Andréas Fischlin lorsqu’il indique que "beaucoup de ces changements présentent des
avantages" ?
a) Que le changement climatique permettra un nouveau mode de vie.
b) Que le changement de mode de vie va permettre de mieux gérer les ressources naturelles.
c) Que le changement climatique aura aussi des effets positifs.
d) Que le changement de mode de vie va créer de la richesse.

Trouver dans la premiéere partie du texte un nom qui désigne I'acte d'approuver quelque chose par un vote, par
une délibération pour qu’une décision devienne définitive et officielle.

Trouver dans la premiere partie du texte un verbe qui correspond au fait de provenir de, d’étre la conséquence
naturelle de quelque chose.
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55. Selon vous, quelle serait la meilleure définition pour expliciter la notion de systéme a émission négative de

coz2>

a) Moyen technologique capable de retirer du CO2 de I'atmosphére.

b) Méthode scientifique de filtration du CO2.

c) Dispositif technologique extrémement polluant créé par ’homme.

d) Modele politique d’une société qui ne rejette pas de CO2 dans I'atmosphere.

56. Quel est le meilleur synonyme de "constitue une opportunité" ?

a) Un moyen

b) Une circonstance
¢) Une aubaine

d) Une occasion

57. Pour respecter la feuille de route fixée par le conseil fédéral dans le cadre de I'accord de Paris la Suisse
devra réduire ses émissions de CO2 par rapport a 1990 de :

a) 8% entre 2008 et 2012.

b) 70 a 85% a I’horizon 2050.
¢) 20% a I’horizon 2030.

d) 50% a I’horizon 2030.

58. Quel est le meilleur synonyme de "principal instrument de la politique" ?

a) appareil

b) mécanique
c) outil

d) machine

59. Lorsque I'auteur indique que "La Commission de I'environnement, de I'aménagement du territoire et de
I'énergie du Conseil national a débuté son examen cette année", de quel texte parle-t-il ?

a) Du projet approuvé par le conseil fédéral en décembre 2017.
b) De la loi sur le CO2

c) De I'accord de Paris sur le climat

d) Du rapport des travaux du GIEC

60. Trouver dans la partie finale du texte le nom qui désigne le déroulement préétabli d'une action.
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. Texte lacunaire a compléter sous dictée

Ecrivez ce que vous entendez.

Il sera bient6t permis de laisser sa voiture conduire

D’aprés 20 Minutes, 27.09.2018

En acceptant une motion du groupe Vert'libéral, le Conseil des Etats a chargé le Conseil fédéral de

‘SuF?FIW\{r[ﬂObS'\'&d{,& ........... Mr\dA%ucS ..... (1) aux véhicules
autonomes, O{QSLOFSO}MQJVO&QU'CS{{{ (2) leur sécurité. Les bases légales
OLQan(-'é\"‘f"Q—OkMFR/Z,S (3) afin que la Suisse puisse bénéficier des
Q.\IahhseS‘l{C[ﬂhthSqul ..... o.@re, ....................... (4) ce type de véhicule sans
endfreindee . (o5 normes. intecnakanales........ ).

Lependant, ) emapichement. contial... o scuementestioiosurt
circulation routiére. En effet, actuellement, il reste %rmeﬂnmm#[r\i{rdal-d.e ......
l&‘clner ............................. (7) le volant de son véhicule lorsqu’il roule. Par ailleurs, aprés que ces
‘l'rth—;OTW\m{‘xOnSJQfOﬂl'{ RLRVLS o (8), les assuréurs
....S.e.,m.i.m.l:..-.....‘S.u,s.ce.p.{-.i.b.\.a.s....;.....de.........q.[g;i.lte.........C..es:g.u....ts............... (9) contre les
fabricants-...... mmsd’erreur(s)@mmm,(s) (10) par une voiture circulant par
elle-éme. Les automobiles Ibourra,«enké‘i‘reyv\umesdch«[',)kursm) et
de caméras. lldamere.mraehremnche (12) la question de Ia
protection des données & régler. Deux autres textes OV\{'EJfEfEC.QMVMin-VDR/s (13)

au Conseil ‘des Etats dans le .domaine automobile. Les autorisations de modification du

Podef'QW\oquLOblf_Sernn’-$1W\Ph-€i£es (14) afin de faciliter

le commerce. Les sénateurs ont également accepté d’abroger certains émoluments. dont doivent

S,acqul'ﬁtrk,&\.\(\f\t)or‘l'a{-ﬁurs (15) de voitures.

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre
parenthéses.

Exemples :

Ex 1: Cette musicienne (commencer : conj.) ...a commencé .....les cours de violon 3 3 ans.
Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a 'emporter et vous (pronom) ...... “..... apporterez au bureau.
Ex.3 : Sa {réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !
Ex.4 : || faut toujours conduire (prudent : adv.} ............. prudemment ... . \LQ
. we
16. Voici une photo de ma cousine {pronom) PQquLM/PoMf ............. j'ai une trés grande affection.
17. L’année prochaine il (faire : tonj.)}........ .4 1 SRR rénover la vieille maison qu’il vient d’acheter.
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18. L’ (éteindre : nom) &("I"\T\C'l"lon de certains animaux est une véritable catastrophe
écologique.

19. Nous avons visité un chateau en ruines sur les murailles (pronom) .......... db\. \A_'Cl poussait du

lierre.
20. Uemployé a déclaré qu'il (finir : conj. )a.ura ‘C\\n \. /MTW_!A de tralter ce dossier avant la conférence.
nicartd

21. Le colit de cette voiture était vraiment élevé ; c’est (Pronom) .......ceenensd! C 'e.. ....... th .......... I'a fait hésiter.
22. Elle a acheté (impulsif : adv.) ... WV\ P A \S I Ve NaL ﬂl’ .. un adorable petit chélet a la montagne.
23. lls (se lever : conj.) SR_,SQ)\/\PR\MS parce qu’on avait sonné a la porte.

24. Louise ? Je (pronom) ......... 1\&1 ............................ ai envoyé un mail mais elle n’a pas encore réponHu.

/
25. La (tolérer : nom) 't'Q\CrQth consiste 3 respecter les opinions et les maniéres
d'agir d'autrui. -

26. S'il (convaincre : conj.) CQV\VOL[V\C ............................................ son patron de I'augmenter nous
pourrons acheter un appartement. ’

27. Si on a du mal a s’endormir, il faut se détendre. Un bain, une boisson chaude et quelques pages de lecture :

(pronom) 90\/&2(‘4 ...... /Cblﬂ facilitera votre sommeil.
- . .
28. Je vais vous dire : quand je prends une (décider : nom) ....... d.e((‘rlélo\ﬂ ............................. , elle est miirement
réfléchie.

29. Dans I'hypothése ol ils (rejeter ;. ¢onj.) ﬂ?dﬂ'l:@f%liﬂ" ......... notre offre, nous devrions chercher

d’autres collaborateurs

30. L'(obtenir : nom) ... Ob \'e n ‘l‘LOn ..... . de cet examen lui a permis de se présenter au concours
d’admission de la pollce

lll. Questionnaire 3 choix multiples

Entourez le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. — Avez-vous envoyé vos rapports au commandant ? - Oui, je _ hier soir.

[ a) les lui ai envoyés | c) les lui ai envoyé
b) lui les ai envoyé ' -d) lui les ai envoyés

32. En mettant en avant sa préférence pour la vente de produits locaux, I'image _ donne cette entreprise

est trés positive.

ajqui c) dont

b) que d) de laquelle

33. Les travaux de _ de I'autoroute seront finis dans six mois.

E) prolongement ) c) rétractation
b) prolongation - d) réinsertion

34. D'aprés cet expert, il y aurait _ problémes dans les-pays en développement que dans les pays
développés. Ce ne sont pas les mémes bien entendu !

a) aussi des ¢) tellement de
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

Je suppose que la réunion a été annulée. Iis [ prévenir, tout de méme |

c) auront dd

b) ont di . d) avaient d@

Jespére que vous - bien donner une suite favorable a ma demande.

a) veuillez c) vouliez

‘ b) voudrez l .d) voudriez

Je ne-prends que les risques que j’ai moi-méme [ G -

a) choisit c) choisi

d) choisies

Les climats du Nord _ beaucoup de ceux du Sud, il vous faut prévoir un temps d’adaptation.
a) différent c) différend

b) différents | d) différant 5

Il est toujours intéressant de partir étudier a I'étranger, _ I'occasion, I'endroit ou le programme.

a) quelle que soit ( ¢) quels que soieﬂ
b) quel que soit d) quelles que soient

Avez-vous transmis vos coordonnées 3 la secrétaire ? — Non, je ne - ai pas encore transmises.

a) lui les ' c) les lui )

b) la les d) luien

Si vous voulez mon avis, —je sois sollicité, changer de lieu pour I'association reléve d'un choix collectif.
a) sous prétexte que c) étant donné que

b) afin que Mpour autant que

Les vingt années qu'ils ont _ en Irlande demeurent inoubliables.

a) passés c) passer

l b) passées } d) passé

Sij’ - un pas de plus je serais tombée dans le vide.

a) aurais fait c) faisais

‘b) avais fait 5 d) ferais

Les habitants du quartier ont montré beaucoup d’- pour ce nouveau projet de caméra de surveillance.

a) d’indiférences. ¢) d’indiférence

Lb) d'indifférence | d) d’indifférences

Ellem’a - indiqué le trajet le plus court pour me rendre au cinéma.

I a} gentiment ’ c) gentillement

b) gentiement d) gentimment
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IV. Questions de compréhension
Lisez I’article et répondez aux questions

Pour limiter le réchauffement climatique a 1,5
degré, le monde doit réduire ses émissions nettes
de CO2 a zéro d'ici 2050. La Suisse, ou la hausse
des températures est plus prononcée, a sa carte a
jouer, selon I'Académie suisse des sciences
naturelles (SCNAT). Avec une augmentation
globale de 2 degrés, les extrémes de chaleur sont
nettement plus marqués qu'avec 1,5 degré, ont
relevé lundi a Berne des responsables de
I'Académie, en marge du rapport spécial du
Groupe d'experts ' .intergouvernemental sur
I'évolution du climat (GIEC). Cela a de graves
conséquences sur la biodiversité, les écosystémes,
la santé et les infrastructures. Aujourd'hui, on en
est a un réchauffement de la planéte de 1 degré
et on en voit déja les effets, comme la sécheresse
de I'été 2018 en Suisse, a relevé Sonia
Seneviratne, chercheuse en science du climat a
I'Ecole polytechnique fédérale de Zurich (EPFZ). Il
est donc impératif de limiter le réchauffement
climatique a 1,5 degré. Cela implique une action
rapide et des adaptations. majeures des
comportements et modes de vie.

« En Suisse, le réchauffement est nettement plus
élevé que la moyenne mondiale », a souligné la
chercheuse, qui a effectué une évaluation sur la
base des données de Météo Suisse entre 1864 et
2017. Comparant un réchauffement a 2 degrés
par rapport a 1,5 degré, elle a calculé que
I'évolution en Suisse serait deux fois plus rapide
qu'en moyenne globale.

« Méme si les mesures annoncées jusqu'a présent
par les pays sont loin d'étre suffisantes, |'objectif
de 1,5 degré reste atteignable avec une
réorganisation ciblée et continue », a ajouté
Andreas Fischlin, vice-président du Groupe de
travail Il du GIEC. « Beaucoup de ces changements
présentent des avantages au-dela de leurs effets
positifs sur le climat, en contribuant a Ia
réalisation d'autres objectifs mondiaux de
développement durable », a estimé le spécialiste.
« L’an prochain sera décisif si nous voulons
obtenir un renversement de tendance », selon lui.
Tout retard dans I'adoption de mesures augmente
non seulement les risques qui en découlent mais
limite aussi la marge de manceuvre pour la
politique et la société. Une fois qu'un certain
niveau de température a été atteint, celui-ci
‘persiste pendant des siécles, voire des millénaires.
Le seul remede restant.réside alors dans les
émissions dites négatives qui peuvent étre
réalisées a l'aide de systémes techniques et
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biologiques qui éliminent le CO2 déja émis dans
I'air. La Suisse peut faire valoir sa longue tradition
en matiére d'innovation. L'objectif climatique
constitue une opportunité pour développer de
nouvelles technologies susceptibles d'étre
exportées.

L'OFEV réagit

L'Office fédéral de I'environnement (OFEV) va
examiner, avec les autres offices concernés, les
conséquences de ce rapport pour la Suisse. Il
proposera, si nécessaire, un objectif de réduction
pour 2050 révisé, d'ici 'automne 2019.

En février 2015, le Conseil fédéral a approuvé un
objectif indicatif de réduction des émissions de 70
a 85% a I'horizon 2050. Elles ont d'ores et déja
baissé de 8% par rapport a 1990, entre 2008 et
2012, et doivent étre réduites de 20% d'ici 2020.
Pour la période 2021-2030, dans le cadre de
I'Accord de Paris sur le climat, la Suisse s'est
engagée a diminuer les émissions de 50%.

Pour ce faire, la loi sur le CO2, le principal
instrument de la politique climatique suisse, doit
étre révisée. Le Conseil fédéral a approuvé le
projet en décembre 2017. La Commission de
l'environnement, de I'aménagement du territoire
et de I'énergie du Conseil national a débuté son
examen cette année.

Au niveau international aussi, les objectifs de
réduction doivent étre régulirement renforcés.
Les objectifs annoncés par les Etats dans le cadre
de I'Accord de Paris ne sont pas suffisants pour
limiter le réchauffement bien en-dessous de deux
degrés, voire 3 1,5 degré. L'OFEV salue la qualité
des travaux du GIEC, en particulier pour établir
des scénarios climatiques régionaux. De nouvelles
données climatiques seront présentées par
I'Office fédéral de météorologie et de climatologie
Météo Suisse et par. I'EPFZ le 13 novembre
prochain.

D’aprés 24 heures, 08.10.2018
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46. Selon vous, quel serait le meilleur titre pour cet article ?

a) Le changement climatique : chronique d’une catastrophe annoncée.
b) limiter les émissions CO2 : un dé,ﬁ' impossible.

Le changement climatique : la Suisse sera davantage touchée que la moyenne.
d) Le changement climatique : FOFEV réagit.

47. l'auteur indique que la Suisse "a sa carte a jouer". Il aurait pu utiliser une autre formulation, mais laquelle des
propositions suivantes ne conviendrait pas ?

a) a un rdle a tenir.

a son mot 3 dire
¢) a sa place sur ’échiquier

d) a des actions a mener
48. Afin de limiter le réchauffement cIimatiqu'e a 1,5 degré d’ici 2050, il sera nécessaire de :

a) limiter a I’horizon 2050 les émissions de CO2 dans I’ atmosphere

-ne plus rejeter a horizon 2050 de CO2 supplémentaire dans Fatmosphére.
c} recycler a ’horizon 2050 la totalité du CO2.
d) modifier a I'horizon 2050 le CO2.

49. Trouver dans la premiére partie du texte le nom qui correspond a I'ensemble formé par un environnement et
par les especes qui y vivent, s’y nourrissent et s’y reproduisent:

etos\ﬂsi—emt.._..........._....._...., ............

50. Limiter la hausse de la température moyenne mondiale a 1.5 degré permettra de ne pas voir de conséquences
sur le’climat.

Justifier : onvéika@\ WLW - VMJM"d-L/to L Oin UO“’
Az | Jo\ l.es {5

51. Selon Andréas Flschlm

Les mesures annoncées par les pays ne vont pas limiter le réchauffement climatique a +1.5°.
b) Les mesures annoncées par les pays vont limiter le réchauffement climatique a +1.5°.
c) Les mesures annoncées par les pays ne vont pas limiter le réchauffement climatique a +2°.
d) Les mesures annoncées par les pays vont limiter le réchauffement climatique & +2°.

52. Que veut dire Andréas Fischlin forsqu’il indique que "beaucoup de ces changements présentent des
avantages" ?
a) Que le changement climatique permettra un nouveau mode de vie.
Que le changement de mode de vie va permettre de mieux gérer les ressources naturelles.
c) Que le changement climatique aura aussi des effets positifs.
d) Que le changement de mode de vie va créer de la richesse.

53. Trouver dans la premiére partie du texte un nom qui désigne I'acte d'approuver quelque chose par un vote, par
une délibération pour qu’une décision devienne définitive et officielle.

................. Q dOF'\‘:Oh

54. Trouver dans la premiére partie du texte un verbe qui correspond au fait de provenir de, d’étre la conséquence
naturelle de quelque chose.

........... Mdecomler
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55. Selon vous, quelle serait la meilleure définition pour expliciter la notion de systéme & émission négative de
co2?
Mayen technologique capable de retirer du CO2 de I'atmosphere.
b) Méthode scientifique de filtration du CO2.
c) Dispositif technologique extrémement polluant créé par Yhomme.
d) Modéle politique d’une société qui ne rejette pas de CO2 dans 'atmosphére.

56. Quel est le meilleur synonyme de "constitue une opportunité" ?

a) Un moyen -
b) Une circonstance
¢) Une aubaine

Une occasion

57. Pour respecter la feuille de route ﬁxée'pér le conseil fédéral dans le cadre de Iaccord de Paris la Suisse
devra réduire ses émissions de CO2 par rapport & 1990 de :

a) 8% entre 2008 et 2012.

b) 70 a 85% a Fhorizon 2050.
€) 20% & I’horizon 2030.
0% 4 I'horizon 2030,

58. Quel est le meilleur synonyme de "principal instrument de la politique" ?

a) appareil
b) mécanique

outil

d) machine

59. Lorsque I'auteur indique que "La Commission de I'environnement, de I'aménagement du territoire et de
I'énergie du Conseil national a débuté son examen cette année", de quel texte parle-t-il ?

a) Du projet approuvé par le conseil fédéral en décembre 2017.
@De la loi sur le CO2

¢) De I'accord de Paris sur le climat

d) Du rapport des travaux du GIEC

60. Trouver dans la partie finale du texte le nom qui désigne le déroulement préétabli d'une action.

................ SCeD IO

TOTALB........ weef 15 pts
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Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2020-2

A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée ... / 15 pts
Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) ........... / 15 pts
1", Questionnaire a choix multiples ...l / 15 pts
TotalA / 45 pts

B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit

TotalB / 15pts

TOTAL / 60 pts

DECISION & ..oooeevveieee e

SIZNAtUIE AU COITECTEUN & c..uiiiiietieeie ettt et ste b e e e eebbe e sbesraesnesseaens
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I.Texte lacunaire a compléter sous dictée
Ecrivez ce que vous entendez.

Radar anti-bruit testé sur les routes suisses
D’aprés Dimanche matin, 08.09.2019

Un « radar » antibruit @ été testé en SUISSE @alEMANIQUE. .....cccceieeireee ettt st s e ae e e et sereetesaesesses s arseasssensnen
........................................................................................................................ (1) dans les cantons de Vaud et de Geneve.
.................................................................................................... ) erere e erenrerereen e s ene (2) 1€ MOt0s, sont de plus en plus
................................................................................................................................. (3) de santé publique. En Suisse, 1,1 million de
............................................................................................................... (4) a un bruit du trafic qui dépasse les limites admises.
POUL ettt ettt ettt et ettt ste et s bes s s eaeeaean ) ereteeteeieeteeeetesteeteeseesesteteeteesteteas et etesteaetaetees st eteetenranas (5) a le vent
en poupe : le «radar» antibruit, dont @ MICTOPRONE ...ttt e sr s e e e
.................................................................................. (6) pour mesurer son niveau sonore. L'OFEV et le TCS ont testé un tel
dispositif venu d’Allemagne dans une commune du canton de Soleure, SUr UNE FOULE ........ccccceveerieeierereeieseeseesesesssseeseenes
.............................................................................................................................. (7). Le but était purement informatif, 'OFEV
............................................................................................................................................... (8) de mettre des amendes. On misait
o Fo T Vol U OO T PRSPV (9), avec un écran
....................................................................................................................................................................................................... (10) a
étre plus discrets. Selon un test réalisé par le TCS, UN COMPOITEMENT .....cccoceeieieeice ettt et er et aer s s s e e eanan
.......................................................................................................... (11) de réduire la grande majorité des pics de bruit inutiles.
En outre, 1S radars PEAAZOZIQUES .......cccccuerieiieeeiesieeeetietereeteete st estes et eseste st ssssessesassssestesessesses sesassstessnsessassessnsasestesessessessnsassssessans
.............................................................. (12) @ 30 KM/JN ONT ettt ettt ettt et e st st bes et s e s saensasesseeseabenate seane
.......................................................................................... (13) sur la vitesse et I'attitude au volant. Cela fonctionnera-t-il avec
[€ DIUIL ? POUT 1€ SAVOII, wveuiiieieceietce e ete st et ettt etestestetes et s sae et sasesesasssae st stesessasaes s ers et ssssessesaas aas et st sensas et ersesestesessnssesereas (14)

Les résultats sont attendus tres prochainement.

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parenthéses.

Exemples :
Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I'emporter et vous (pronom) ......I"..... apporterez au bureau.
Ex.3 : Sa (réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !
Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .
16. Je pense que ce n'était (Vrai : adV.) cceveieveiesese e e pas nécessaire d’emporter autant de

vétements pour partir a Tahiti !
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17. Je suis toujours surprise par la (Vif : NOM) ..cc.cocveiie e d’esprit de certains humoristes.

18. La police a interrogé quatre personnes dont les cartes d’identité (émettre: conj.)

......................................................................... illégalement.

19. Le chbmage, c’est (pronom) ................ me fait le plus peur actuellement.

20. Encasde (mordre : NOM) .....iceceeeeeieeeeeee et eeever v e , il faut nettoyer la plaie a grande eau et au savon.
21. Utilise les skis de ton frere ! (pronom) .......cceeeeeveeeveveeinveneens sont bien trop petits pour toi cette année.

22. Selon nous, cela se comprend que la direction (vouloir : Conj.) c..ccveeveeeeceveeeiniiecce e limiter les dépenses en

ce temps de crise.
23. Comme il adore le théatre, il s’y rend trés (fréquent : adv.) ... .
24. La qualité que j'apprécie le plus chez une personne, c’est la (SINCEre : NOM) ...cceecveeeeerieviveiveee e .

25. Cette erreur, (Pronom) ......ccccceeeeeeesrrvenrennns personne ne s’est rendu compte, a mis en danger toute I'équipe du
tournage.

26. A cause de la pollution des rivieres, actuellement, des centaines de poissons (mourir : conj.)

........................................................ chaque jour.
27. Il avendu sa voiture a son pere ? Oui, il (2 pronoms) .....cccceevveeevennnne. a vendue cet hiver.
28. La pollution de I'air due aux particules fines est (suffisant : adV) ....c.ccooeiieieeieeieceeeee e, dangereuse

pour la santé pour que des mesures soient prises rapidement.

29. |l aremercié sa maison d’édition grace @ (ProNOM) .....ccuceeeeicecieeieieieteee e ettt et st eneaas il a pu publier
son premier roman.

30. Il estimpensable que la victime (VIVre : CONJ.) cooceeeeeireireee e e s de 2012 a 2017 dans le méme
immeuble que son agresseur.

Ill. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.
31. Lasituation de cet homme _ il y a deux ans.

a) c’est aggravée c) s’est aggravée

b) c’est agravée d) s’est agravée

32. Avant de prendre une décision, il faudrait prendre en compte tous les _

a) points de vu c) points de vues

b) points de vue d) points de vus
33. Des croissants ? — Je pense qu’ils - une douzaine.

a) en ont acheté c) en aient acheté

b) en ont achetés d) en aurons achetés

34. Enraisonde _ apres la mort de nos parents, mon frére et moi ne nous voyons plus.
a) différents c) différend

b) différent d) différends
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

Pour réussir ton examen, tu dois faire _ de révisions.
a) d’avantage c) davantage
b) d’avantages d) davantages
_ les circonstances, nous devrons reporter notre réunion.

a) Vus c) Vue

b) Vues d) Vu
Mes voisins ont été surpris que j’_ deux pendaisons de crémaillére !
a) ai faits c) ai fait
b) aie fait d) aie faits
Si tu _ le temps de réfléchir avant de répondre tu aurais trouvé la solution.
a) auras pris c) prendrais
b) aurais pris d) avais pris
Elle a vécu _ temps ici avant de partir s’installer en Australie.

a) quel que c) quels que

b) quelque d) quelques
Le probléeme _ nous sommes confrontés est trés sérieux.
a) pour lequel c) auquel
b) avec lequel d) duquel
Ce tableau est une ceuvre qui _ pour moi la quiétude.
a) évoque c) provoque
b) invoque d) convoque
_, le malfaiteur rédait dans le voisinage depuis plusieurs semaines.

a) Aparemment c) Aparamment

b) Apparemment d) Aparramment
A I'hétel, ils ont retenu deux chambres _ par une porte centrale.

a) communicant €) communiquant
b) communiquantes d) communicantes

_je serais absent quand tu viendras, dépose le paquet chez le voisin.

a)Si c) Pour peu que

b) Au cas ou d) A supposer que
Ma mere et ses sceurs ne se sont jamais _

a) menties c) mentit

b) mentis d) menti
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Hommes et femmes, aussi nuls les uns que les autres en « multitasking »

Les hommes viennent de Mars et les femmes de
Vénus. Paru en 1992, le livre a succés de John
Gray, avec 40 millions d’exemplaires vendus, a
attiré l'attention du public sur les différences
prétendument innées entre hommes et femmes.
Des traits biologiques sont certes différents entre
les deux sexes (les génes ou le taux d’hormones en
sont deux exemples), mais les choses sont
beaucoup moins claires s’agissant d’autres
caractéristiques, notamment comportementales.
Exemple phare, le multitasking, ou la capacité de
faire plusieurs choses a la fois, est plus volontiers
associé aux femmes. Sur un échantillon
multiculturel de 488 hommes et femmes, plus de
50% des personnes estiment ainsi qu’hommes et
femmes ne naissent pas égaux sur ce point, et
parmi ces convaincus, 80% se disent persuadés
que les femmes sont avantagées en la matiere,
comme |'a établi une étude parue dans la revue
PLOS One en 2015.

Un cliché ? La these est en tout cas défendue par
des scientifiques. En 1992, Irwin Silverman et
Marion Eals, deux professeurs en psychologie de
I’'Université York, au Canada, suggérent que la
différence remonterait au temps des chasseurs-
cueilleurs, époque durant laquelle les hommes
auraient développé des capacités monotache
liées a la chasse. Les femmes, occupées a préparer
la nourriture et a éduquer les enfants, auraient
quant a elles subi de plus fortes pressions a
combiner plusieurs taches. En d’autres termes,
I'inégalité entre les genres sur ce point ne serait ni
plus ni moins que le résultat de la sélection
naturelle. Il va sans dire que cette these, en
justifiant que les comportements humains sont
conditionnés par une force biologique supérieure,
est fortement controversée. Toujours dans les
années 1990, la mise en évidence d’un corps
calleux — la structure reliant les deux hémispheéres
cérébraux — plus épais chez les femmes, fut un
autre argument biologique en faveur du
multitasking genré. « On a depuis compris qu’une
structure cérébrale différente ne signifie pas
forcément un comportement différent »,
tempere Isabelle Collet, du groupe universitaire
Genre et rapports intersectionnels en formation
et éducation de Geneve. « De plus, avec des
échantillons suffisamment grands, on n’observe
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plus de différence d’épaisseur significative entre
hommes et femmes ». Alors, oU en sommes-
nous ? A bien y regarder, la science n’a jamais
véritablement tranché sur la question du
multitasking. Mais une nouvelle étude parue le
14 ao(t également dans PLOS One, suggére que le
supposé avantage des femmes dans ce domaine
reléverait plutot du mythe. Patricia Hirsch et son
équipe de [I'Université d’Aix-la-Chapelle ont
demandé a 96 participants, 48 hommes et 48
femmes, de se préter a un test faisant intervenir
deux taches de classement de chiffres ou de
lettres. Les cobayes devaient, en appuyant sur des
touches avec I'index ou le majeur, les classer selon
qu’il s’agissait de consonnes ou de voyelles d’une
part, de chiffres pairs ou impairs d’autre part. Les
taches étaient a faire, soit successivement pour
évaluer les capacités de multitasking dit
séquentiel, soit simultanément pour mettre au
défi le multitasking concurrentiel.

Les scientifiques ont mesuré les temps de réaction
des hommes et des femmes, ainsi que la justesse
de leurs réponses. Résultat, pour les deux types
d’exercices, jongler entre deux taches entraine
sans surprise des scores moins bons et des temps
de réaction plus longs, comparativement a une
tache unique. Mais surtout, aucune différence
significative n’a pu étre établie entre les deux
sexes, quel que soit le type de multitasking
mobilisé. En résumé, hommes et femmes étaient
aussi nuls lorsqu’il s’agissait de faire plusieurs
choses a la fois. Question réglée ? Les auteurs
'admettent, de tels exercices different
grandement de situations de la vie réelle
nécessitant par exemple une planification des
stratégies a adopter. Mais, notent-ils,
« considérant uniquement les processus cognitifs
mis en jeu dans cette expérience [...], les hommes
et les femmes s’en sortent aussi bien, ou aussi
mal ». A priori donc, hommes et femmes font
match nul. Pour en finir avec ce cliché, c’est au
niveau social qu’il reste du travail a fournir;
d’apres lIsabelle Collet : « Le stéréotype est si
puissant qu’il en devient performatif : on se
persuade qu’il est vrai et on en arrive a voir des
femmes qui en tirent de la fierté, et des hommes
qui se défaussent des taches multiples ». Au
hasard, des taches ménageres ?

D’aprés Le Temps.ch, 14.08.2019
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46. Selon I'auteur, quel sujet traité dans le livre de John Gray a attiré I'attention du grand public ? 46

a) Le sujet sur les différences entre les femmes et les hommes liées a I’éducation.

b) Le sujet sur I'origine métaphysique des différences entre les femmes et les hommes.

c) Le sujet sur les différences présentes des la naissance entre les femmes et les hommes.
d) Le sujet sur la différence de caractere entre les femmes et les hommes.

47.Trouvez, dans la premiére partie du texte, le nom qui se rapporte a ce qui constitue un élément caractéristique, une 47
marque distinctive.

48. Selon vous, quelle serait la meilleure traduction en frangais du terme de « multitasking » ? 48

a) Capacité de multivalence

b) Capacité de traitement multitache

c) Capacité multicéphale

d) Capacité d’organisation multidirectionnelle

49. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « la thése est en tout cas défendue ». 49

a) La doctrine
b) La croyance
c) La pensée
d) La théorie

50. Trouvez, dans la deuxiéme partie du texte, une expression faisant référence a la période de la préhistoire en Europe 50
allant du paléolithique au néolithique.

51. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a la dimension identitaire, historique, culturelle 51
et symbolique de I'appartenance biologique au sexe masculin ou féminin.

52. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : « I'inégalité entre les genres sur ce point ne serait ni plus ni moins que 52
le résultat de la sélection naturelle » ?

a) Que I'homme a naturellement sélectionné les femmes les plus aptes au multitasking.

b) Que I'évolution est responsable des inégalités actuelles entre les hommes et les femmes.

¢) Que I'évolution a permis de transmettre, surtout chez les femmes, des capacités de multitasking.

d) Qu’au temps des chasseurs, seules les femmes capables de multitasking pouvaient survivre.

53. Que veut dire l'auteur lorsqu’il indique que la thése d’lrwin Silverman et de Marion Eals soutient que: «les g3
comportements humains sont conditionnés par une force biologique supérieure » ?

a) Que les hommes ne peuvent pas étre tenus pour responsables de leurs comportements.
b) Que les hommes et les femmes auront toujours des comportements différents.

¢) Que les orientations comportementales des hommes sont déterminées dés la naissance.
d) Que le patrimoine génétique de ’lhomme détermine son évolution psychologique.
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54. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a un récit relatant des faits imaginaires non 54 [ ]
consignés par ['histoire et mettant en scéne des étres surnaturels, des actions symboliques, des fantasmes collectifs.

55. Quelle est la proportion d’hommes et de femmes ayant participé au test proposé par Patricia Hirsch et son équipe 55 []
de I'Université d’Aix-la-Chapelle ?

a) Autant de femmes que d’hommes.
b) Plus d’hommes que de femmes.

c) Plus de femmes que d’hommes.

d) Le texte ne le dit pas.

56. Selon vous, quel verbe serait le plus adapté pour remplacer I'expression soulignée, utilisée par I'auteur dans son 56 []
texte : « mettre au défi le multitasking concurrentiel ».

a) défier
b) tester
c) essayer
d) vérifier

57. Au regard des résultats du test mené proposé par Patricia Hirsch et son équipe de I’'Université d’Aix-la-Chapelle, il 57 []
est possible de conclure :

a) Que les résultats des femmes sont meilleurs que les résultats des hommes.

b) Que les résultats des hommes sont meilleurs que les résultats des femmes.

¢) Que les hommes sont plus rapides dans leurs réponses mais font plus d’erreurs que les femmes.
d) Que les résultats des hommes et des femmes sont similaires.

58. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte a une idée, a une expression toute faite, 58 []
généralement exprimée dans des termes stéréotypés et devenue banale a force d'étre répétée.

59. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte a un ensemble d'actions coordonnées, 59 []
d'opérations habiles, de manceuvres en vue d'atteindre un but précis.

60. Que veut dire Isabelle Collet lorsqu’elle affirme que : « Le stéréotype est si puissant qu’il en devient 60 []
performatif » ?

a) Que la croyance en ce stéréotype suffit a le rendre réel.
b) Que la croyance en ce stéréotype permet une amélioration des performances chez les femmes. Total IV
¢) Que la croyance en ce stéréotype empéche les hommes d’effectuer des taches ménageres.

d) Que la croyance en ce stéréotype est a I'origine des inégalités entre les hommes et les femmes.

TOTALB.............. /15 pts
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Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2020-2

A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée ... / 15 pts
I. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) ........... / 15 pts
M. Questionnaire a choix multiples ... / 15 pts
TotalA / 45 pts

B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit

TotalB / 15 pts
TOTAL / 60 pts
DECiSioN & ....ccovevveeviiecee e

SIENATUIE AU COMMECLEUN : vttt st st s st sae e s e s ens
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I.Texte lacunaire a compléter sous dictée

Ecrivez ce que vous entendez.

Radar anti-bruit testé sur les routes suisses Pour le
D’aprés Dimanche matin, 08.09.2019 correcteur
Un « radar » antibruit a été testé en Suisse alémanique. Le systéeme suscite également de l'intérét (1) dans les cantons 1 U
de Vaud et de Genéve. Les véhicules bruyants, tels que (2) les motos, sont de plus en plus pergcus comme un enjeu (3) S
de santé publique. En Suisse, 1,1 million de citoyens sont exposés (4) a un bruit du trafic qui dépasse les limites admises. 4 [

]

Pour traquer ces excés, un nouvel appareil (5) a le vent en poupe : le « radar » antibruit, dont le microphone se 5

déclenche au passage d’un véhicule (6) pour mesurer son niveau sonore. L'OFEV et le TCS ont testé un tel dispositif 6

[

venu d’Allemagne dans une commune du canton de Soleure, sur une route fréquemment empruntée par des motards 7

[

(7). Le but était purement informatif, I'OFEV n’ayant d’ailleurs pas la compétence (8) de mettre des amendes. On misait 8 [
donc sur la prévention et la sensibilisation (9), avec un écran enjoignant ceux qui émettaient trop de décibels (10) a 10 [
étre plus discrets. Selon un test réalisé par le TCS, un comportement adéquat au volant permettrait (11) de réduire la 1 []

grande majorité des pics de bruit inutiles. En outre, les radars pédagogiques installés sur les troncons limités (12) a 30 12

]

km/h ont un impact extrémement positif (13) sur la vitesse et I'attitude au volant. Cela fonctionnera-t-il avec le bruit ? 13

[

Pour le savoir, des mesures de controles sont effectuées (14) sur la méme route sans I'écran d’information. L'objectif 14 []

est d’estimer 'impact réel du systeme et de voir si les gens agissent différemment quand ils sont avertis (15). Les 15 []

résultats sont attendus tres prochainement. Total |

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parenthéses.

Exemples :

Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I'emporter et vous (pronom) ......I"..... apporterez au bureau.
Ex.3 : Sa (réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !

Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .

16. Je pense que ce n’était (vrai : adv.) vraiment pas nécessaire d’emporter autant de vétements pour partir a 16 []
Tahiti !
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17. e suis toujours surprise par la (vif : nom) vivacité d’esprit de certains humoristes.

18. La police a interrogé quatre personnes dont les cartes d’identité (émettre: conj.) avaient/ont été émises

illégalement.

19. Le chémage, c’est (pronom) ce qui me fait le plus peur actuellement.

20. En cas de (mordre : nom) morsure, il faut nettoyer la plaie a grande eau et au savon.
21. Utilise les skis de ton frere | (pronom) Les tiens sont bien trop petits pour toi cette année.

22. Selon nous, cela se comprend que la direction (vouloir : conj.) veuille limiter les dépenses en ce temps de crise.

23. Comme il adore le théatre, il s’y rend trés (fréquent : adv.) fréquemment.

24. La qualité que j'apprécie le plus chez une personne, c’est la (sincére : nom) sincérité.

25. Cette erreur, (pronom) dont personne ne s’est rendu compte, a mis en danger toute I’équipe du tournage.

26. A cause de la pollution des riviéres, actuellement, des centaines de poissons (mourir : conj.) meurent chaque jour.
27. 1l a vendu sa voiture a son pére ? Oui, il (2 pronoms) la lui a vendue cet hiver.

28. La pollution de I'air due aux particules fines est (suffisant : adv) suffisamment dangereuse pour la santé pour que
des mesures soient prises rapidement.

29. Il a remercié sa maison d’édition grace a (pronom) laquelle il a pu publier son premier roman.

30. Il estimpensable que la victime (vivre : conj.) ait vécu de 2012 a 2017 dans le méme immeuble que son
agresseur.

Ill. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. La situation de cet homme _ il y a deux ans.

a) c’est aggravée c) s’est aggravée
b) c’est agravée d) s’est agravée

32. Avant de prendre une décision, il faudrait prendre en compte tous les _

a) points de vu c) points de vues
b) points de vue d) points de vus

33. Des croissants ? — Je pense qu'ils - une douzaine.
a) en ont acheté c) en aient acheté

b) en ont achetés d) en aurons achetés

34. Enraison de _ apres la mort de nos parents, mon frére et moi ne nous voyons plus.

a) différents c) différend
b) différent d) différends
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31 []

32 []

33 [

34 []



35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43,

44,

45.

Pour réussir ton examen, tu dois faire _ de révisions.

a) d’avantage c) davantage
b) d’avantages d) davantages

_ les circonstances, nous devrons reporter notre réunion.
a) Vus c) Vue
b) Vues d) Vu

Mes voisins ont été surpris que j’_ deux pendaisons de crémaillere !
a) ai faits c) ai fait

b) aie fait d) aie faits

Situ _ le temps de réfléchir avant de répondre tu aurais trouvé la solution.

a) auras pris c) prendrais
b) aurais pris d) avais pris

Elle a vécu _ temps ici avant de partir s’installer en Australie.

a) quel que c) quels que
b) quelque d) quelques

Le probléeme _ nous sommes confrontés est trés sérieux.

a) pour lequel c) auquel
b) avec lequel d) duquel

Ce tableau est une ceuvre qui _ pour moi la quiétude.

a) évoque ) provoque
b) invoque d) convoque

_, le malfaiteur roédait dans le voisinage depuis plusieurs semaines.

a) Aparemment c) Aparamment
b) Apparemment d) Aparramment

Al’hétel, ils ont retenu deux chambres _ par une porte centrale.

a) communicant c) communiquant
b) communiquantes d) communicantes

_je serais absent quand tu viendras, dépose le paquet chez le voisin.

a)sSi c) Pour peu que
b) Au cas ou d) A supposer que

Ma mere et ses sceurs ne se sont jamais _

a) menties c) mentit

b) mentis d) menti
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Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2020-2

B . Lecture d’un article et questions de compréhension de I'écrit
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Hommes et femmes, aussi nuls les uns que les autres en « multitasking »

Les hommes viennent de Mars et les femmes de
Vénus. Paru en 1992, le livre a succés de John
Gray, avec 40 millions d’exemplaires vendus, a
attiré I'attention du public sur les différences
prétendument innées entre hommes et femmes.
Des traits biologiques sont certes différents entre
les deux sexes (les génes ou le taux d’hormones en
sont deux exemples), mais les choses sont
beaucoup moins claires s’agissant d’autres
caractéristiques, notamment comportementales.
Exemple phare, le multitasking, ou la capacité de
faire plusieurs choses a la fois, est plus volontiers
associé aux femmes. Sur un échantillon
multiculturel de 488 hommes et femmes, plus de
50% des personnes estiment ainsi qu’hommes et
femmes ne naissent pas égaux sur ce point, et
parmi ces convaincus, 80% se disent persuadés
que les femmes sont avantagées en la matiere,
comme |'a établi une étude parue dans la revue
PLOS One en 2015.

Un cliché ? La these est en tout cas défendue par
des scientifiques. En 1992, Irwin Silverman et
Marion Eals, deux professeurs en psychologie de
I'Université York, au Canada, suggérent que la
différence remonterait au temps des chasseurs-
cueilleurs, époque durant laquelle les hommes
auraient développé des capacités monotache
liées a la chasse. Les femmes, occupées a préparer
la nourriture et a éduquer les enfants, auraient
quant a elles subi de plus fortes pressions a
combiner plusieurs taches. En d’autres termes,
I'inégalité entre les genres sur ce point ne serait ni
plus ni moins que le résultat de la sélection
naturelle. Il va sans dire que cette these, en
justifiant que les comportements humains sont
conditionnés par une force biologique supérieure,
est fortement controversée. Toujours dans les
années 1990, la mise en évidence d’un corps
calleux — la structure reliant les deux hémisphéres
cérébraux — plus épais chez les femmes, fut un
autre argument biologique en faveur du
multitasking genré. « On a depuis compris qu’une
structure cérébrale différente ne signifie pas
forcément un  comportement différent »,
tempere Isabelle Collet, du groupe universitaire
Genre et rapports intersectionnels en formation
et éducation de Genéve. « De plus, avec des
échantillons suffisamment grands, on n’observe
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plus de différence d’épaisseur significative entre
hommes et femmes ». Alors, ol en sommes-
nous ? A bien y regarder, la science n’a jamais
véritablement tranché sur la question du
multitasking. Mais une nouvelle étude parue le
14 ao(t également dans PLOS One, suggére que le
supposé avantage des femmes dans ce domaine
releverait plutét du mythe. Patricia Hirsch et son
équipe de [I'Université d’Aix-la-Chapelle ont
demandé a 96 participants, 48 hommes et 48
femmes, de se préter a un test faisant intervenir
deux taches de classement de chiffres ou de
lettres. Les cobayes devaient, en appuyant sur des
touches avec I'index ou le majeur, les classer selon
qu’il s’agissait de consonnes ou de voyelles d’une
part, de chiffres pairs ou impairs d’autre part. Les
taches étaient a faire, soit successivement pour
évaluer les capacités de multitasking dit
séquentiel, soit simultanément pour mettre au
défi le multitasking concurrentiel.

Les scientifiques ont mesuré les temps de réaction
des hommes et des femmes, ainsi que la justesse
de leurs réponses. Résultat, pour les deux types
d’exercices, jongler entre deux taches entraine
sans surprise des scores moins bons et des temps
de réaction plus longs, comparativement a une
tache unique. Mais surtout, aucune différence
significative n’a pu étre établie entre les deux
sexes, quel que soit le type de multitasking
mobilisé. En résumé, hommes et femmes étaient
aussi nuls lorsqu’il s’agissait de faire plusieurs
choses a la fois. Question réglée ? Les auteurs
'admettent, de tels exercices différent
grandement de situations de la vie réelle
nécessitant par exemple une planification des
stratégies a adopter. Mais, notent-ils,
« considérant uniquement les processus cognitifs
mis en jeu dans cette expérience [...], les hommes
et les femmes s’en sortent aussi bien, ou aussi
mal ». A priori donc, hommes et femmes font
match nul. Pour en finir avec ce cliché, c’est au
niveau social qu’il reste du travail a fournir;
d’aprés Isabelle Collet : « Le stéréotype est si
puissant qu’il en devient performatif : on se
persuade qu’il est vrai et on en arrive a voir des
femmes qui en tirent de la fierté, et des hommes
qui se défaussent des taches multiples ». Au
hasard, des taches ménageres ?

D’apres Le Temps.ch, 14.08.2019
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46. Selon I'auteur, quel sujet traité dans le livre de John Gray a attiré I'attention du grand public ? 46

a) Le sujet sur les différences entre les femmes et les hommes liées a I’éducation.
b) Le sujet sur I'origine métaphysique des différences entre les femmes et les hommes.
c) Le sujet sur les différences présentes dés la naissance entre les femmes et les hommes.

d) Le sujet sur la différence de caractere entre les femmes et les hommes.

47. Trouvez, dans la premiére partie du texte, le nom qui se rapporte a ce qui constitue un élément caractéristique, une 47
marque distinctive.

CCTPAIE D oottt sttt sttt et ae st st sea es e et ebe shesea ea b es £ eseae ehe ses ea s et s eaeehe ebeaea en b es s eue ehe ses sea s s feseaeeae ehe e ben s seben eresenn
48. Selon vous, quelle serait la meilleure traduction en frangais du terme de « multitasking » ? 48
a) Capacité de multivalence
b) Capacité de traitement multitache
c) Capacité multicéphale
d) Capacité d’organisation multidirectionnelle
49. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « la thése est en tout cas défendue ». 49

a) La doctrine
b) La croyance
c) La pensée
d) La théorie

50. Trouvez, dans la deuxiéme partie du texte, une expression faisant référence a la période de la préhistoire en Europe 50
allant du paléolithique au néolithique.

« AU tempPs deS ChaSSEUIS-CUEIIIEUIS 3 ..........c..cueruiiiieiiiiiiiiie ettt sttt eteebeebe st ebe st saeeraeas st essessesaessesbebsesbesbesbenseabenasansassnn

51. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a la dimension identitaire, historique, culturelle 51
et symbolique de I'appartenance biologique au sexe masculin ou féminin.

LR = 1T (=0 TS

52. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : « I'inégalité entre les genres sur ce point ne serait ni plus ni moins que 52
le résultat de la sélection naturelle » ?

a) Que I'homme a naturellement sélectionné les femmes les plus aptes au multitasking.

b) Que I'évolution est responsable des inégalités actuelles entre les hommes et les femmes.

c) Que I’évolution a permis de transmettre, surtout chez les femmes, des capacités de multitasking.

d) Qu’au temps des chasseurs, seules les femmes capables de multitasking pouvaient survivre.

53. Que veut dire I'auteur lorsqu’il indique que la these d’Irwin Silverman et de Marion Eals soutient que: «les 53
comportements humains sont conditionnés par une force biologique supérieure » ?

a) Que les hommes ne peuvent pas étre tenus pour responsables de leurs comportements.
b) Que les hommes et les femmes auront toujours des comportements différents.
c) Que les orientations comportementales des hommes sont déterminées dés la naissance.

d) Que le patrimoine génétique de ’lhomme détermine son évolution psychologique.
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54. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a un récit relatant des faits imaginaires non 54 [ ]
consignés par ['histoire et mettant en scéne des étres surnaturels, des actions symboliques, des fantasmes collectifs.

LG V4 T OO RS

55. Quelle est la proportion d’hommes et de femmes ayant participé au test proposé par Patricia Hirsch et son équipe 55 []
de I'Université d’Aix-la-Chapelle ?

a) Autant de femmes que d’hommes.

b) Plus d’hommes que de femmes.
c) Plus de femmes que d’hommes.
d) Le texte ne le dit pas.

56. Selon vous, quel verbe serait le plus adapté pour remplacer I'expression soulignée, utilisée par I'auteur dans son 56 []
texte : « mettre au défi le multitasking concurrentiel ».

a) défier

b) tester

c) essayer

d) vérifier
57. Au regard des résultats du test mené proposé par Patricia Hirsch et son équipe de I’'Université d’Aix-la-Chapelle, il 57 []
est possible de conclure :

a) Que les résultats des femmes sont meilleurs que les résultats des hommes.

b) Que les résultats des hommes sont meilleurs que les résultats des femmes.

¢) Que les hommes sont plus rapides dans leurs réponses mais font plus d’erreurs que les femmes.
d) Que les résultats des hommes et des femmes sont similaires.

58. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte a une idée, a une expression toute faite, 58 []
généralement exprimée dans des termes stéréotypés et devenue banale a force d'étre répétée.

QRHICRE » ..ottt et sttt et ettt b bt e bt es et beb e st et bes s sea s ea s ea e e e s sbemte she sba ebesba sbe st sbe st sbesbesaseusaneenssrsseteasser et beres

59. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte a un ensemble d'actions coordonnées, 59 []
d'opérations habiles, de manceuvres en vue d'atteindre un but précis.

LR - =[O TR SURTTOR

60. Que veut dire Isabelle Collet lorsqu’elle affirme que : « Le stéréotype est si puissant qu’il en devient 60 []
performatif » ?

a) Que la croyance en ce stéréotype suffit a le rendre réel.

b) Que la croyance en ce stéréotype permet une amélioration des performances chez les femmes. Total IV
¢) Que la croyance en ce stéréotype empéche les hommes d’effectuer des taches ménageres.
d) Que la croyance en ce stéréotype est a I'origine des inégalités entre les hommes et les femmes.

TOTALB.............. /15 pts
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UNIVERSITE POLICES
DE GENEVE ROMANDES

MAISON DES LANGUES RECRUTEMENT

1\ To Y 1 o NPT PreNOM & oottt eee et et ssraessaees

Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2019-1

A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée vevvereee. /15 pts
Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) .......... / 15 pts
1. Questionnaire a choix multiples vevvereeee. /15 pts
Total A v [ 45 pts

B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit

Total B voveeene [ 15 pts

TOTAL vveeeeens [ 60 pts

DECISION & ..oooveeeeeeeeeeeeeeee e,

SIgNATUIE AU COMMECLEUN & uviuiiiieieieece sttt sttt st ee e s s s s s s tes s enas
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I.Texte lacunaire a compléter sous dictée Pour le
correcteur

Ecrivez ce que vous entendez.
Un aigle s'acharne sur un parapentiste

D’apres 20 Minutes, 19.04.2018
UN PAFAPENTISTE ..ueveeictie ittt st te st et ettt ee et st st et et esesaeete st ses et aassre et sasessesarserssas sasase et sensassesarssnsesesssessasens (1) en début 1 [
de semaine, lorsqu'un aigle s'en est pris a lui, le blessant en plein VOl ... e
..................................................................................................................... (2) a 1900 metres, profitant de conditions 2 [
météorologiques idéales, Un VaudOis 08 40 @NS .....c.ccccueierireeiecieeceesereee e st easesassssesstesssssssesasssestesssssessesassssesssssnssssessssens (3) 3 [
un aigle fondre sur lui ! L’aigle a subitement fONCE SUT TUI BT .......cuiuiiiee e sttt s s et as e et sraas
............................................................. (4) de son parapente a expligué le jeune homme sur Facebook. 4 [
...................................................................................................................................................................... (5) a la poignée de son 5 0
PArachute de SECOUIS BT il ceciiiiieieit ettt st et s et st et s e beassas et srasessssenas (6) qu'il le tire. C'est en 6 [
NUFTANT <.ttt et et ettt ste e e s et et eae e sh s eatesaeseasete st sss s aes st abeabe sbesesbesarsars et sbessasatseeeensasesanssanas (7) I'animal. 7 O
VLIS T'QIBIE ettt st st et et e b s e s s e s et et en e (8), plantant ses serres dans g8 [
la  main droite du malheureux parapentiste. Il avait beau hurler et bouger sa main
....................................................................................................................................... (9), rien n'y faisait, sinon aviver les 9 []
OUIBUS. .ottt ettt ettt ettt et ettt et et b et et b et et et se b s ae e st et sbeseb et et et et et et sasanssae et sensnssaes bt ebebes st sesetesens (10) ensuite 10 []
a la main gauche, au bras et a I'épaule de sa victime. Malgré les douleurs et I'angoisse, le parapentiste a gardé le
controle de la situation, évitant I'emplumé du regard. Il ne se souvenait pas avoir éprouvé
................................................................................................................................................ (11) jusqu'a ce jour. Son avant-bras 11 [
BLAIT COMMIE ...ttt ettt et et e b et et et et s e be s b et e s bes e s bes s s bessesbesbesaenbesbessennenses s nsenesssense saensenne (12) et s'engourdissait. Il 12 []
ne savait pas s'il était en train de perdre beaucoup de sang ou non. Fort heureusement, l'aigle a fini par
.......................................................................................................................................................... (13). La lutte a duré cinq 13 [
DONNES MINULES .ottt ettt et ste e e et etssebesbe s es s aessas et sessanntsessrsatann (14). Une fois posé, le 14 []
malheureux parapentiste s'est rendu a I'hopital de Monthey ou les médecins
.......................................................................................................................................................................... (15), dont certaines 15 []
de 5 centimetres de profondeur. C'est peu dire qu’il a eu vraiment chaud !
Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parenthéses. | Total |

Exemples :

Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I'emporter et vous (pronom) ......I"..... apporterez au bureau.

Ex.3 : Sa (réussir : nom) ...... réussite ....... nous rend tous fiers !

Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .
16. Le (décoller : NOM) ..ottt et de I'avion s’est effectué sans le moindre probleme. 16 []
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17. Que cela nous (Plaire : CONJ.) it e ou non, il faudra bien réduire notre
consommation d’électricité pour protéger la planete.

18. Cet homme d’affaire prend (fréquent : adV.) .....cccceeiveicecie s e I"avion pour se déplacer.

19. Visiter Lausanne représente des moments de découverte sans cesse renouvelés si on sait

(PrONOM) vttt et et s saisir.

20. Vous pouvez aller de ma part chez ce docteur (Pronom).......ccccceeeireeveeiessceeireereeeseeeans j’ai toute confiance.

21. Je viens d’acheter de nouveaux pneus hier, leur (adhérer : NOM) .cccceveeevverieevecerere e au sol est vraiment
incroyable.

22. Mon mari et moi (aller : CoNj.) ceieee e aux Seychelles a Noél pour féter nos noces
d’étain.

23. Comme son pantalon était trop petit, elle (Pronom) ......cuveeeie e e e a donné a sa sceur.

24. Les bases qU’il (ACQUETIT : CONJ.) wovveireeerireeeire ettt e en ce moment en faisant sa formation de

premiers secours lui seront tres utiles.

25. Leur maison est trés belle mais je préfere largement la (pronom) .......cceeeeevevecciniece e, .

26. Partir sans guide sur le Mont-Blanc, je ne pense pas que ce (tre : Conj.) ...cccveeveveeerinercecesesennns une tres bonne idée.
27. Le magasin (Pronom) .....cceceeeveevereinreesenneanens il s’est adressé ne vend pas de lunettes 3D adaptées a son téléviseur.

28. Nous aurions pu aller au cinéma ce soir, si tu (Ne Pas reNtrer : CoNJ.) .o rrirrnneerreereees e e si tard
du travail.

29. La (compétitif : NOM) coooiceeeece e e v des prix pratiquée par les grandes surfaces exige de
la part des consommateurs une grande attention.

30. Ce (ProNOM) ..vovieeeeieree et setrr e s srtere s s erene s j’adore chez lui, c’est son sens de I’humour.
Ill. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. Je ne te pardonnerai jamais ton oubli pour la Saint-Valentin _tu m’achéterais un bijou de grande
valeur.
a) tandis que c) quand bien méme

b) méme si d) pour peu que
32. Cette série-la, c’est la série la plus ennuyeuse que _
a) je n’ai jamais vu c) je n"aies jamais vu
b) je n"aie jamais vue d) je n’avais jamais vu
33. Cet été il a vraiment fait une chaleur _ .
a) suffocante c) suffoquante
b) sufoquante d) sufocante
34. Entemps _, je vous préviendrai de la venue de notre nouvelle recrue.
a) oportum c) opportum

b) oportun d) opportun
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17 []

18 []
19 []
20 []
21 []
22 []
23 []
24 []
25 []
26 []
27 []
28 []
29 []
30 []
Total Il
31 []
32 []
33 []
34 []




35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45,

Elle se demande tout le temps _ a bien pu lui plaire en elle.
a) qu’est-ce qu’ c¢) quoi
b) ce qui d) ce qu’
Pour peu qu'il _ le temps, il ne pourra pas préparer le repas pour ce soir.
a) n’en a pas c) n’en ait pas
b) n’en avait pas d) n’en a pas eu
Vous étes trop impliqués dans cette affaire, vos jugements seront de toute évidence _!
a) impartiaux c) partiaux
b) partiels d) impartials
Les victimes n’ont pas pu identifier I'individu qui _
a) I'ont agressé c) les avait agressées

b) I'avaient agressées d) les ont agressées

La petite fille a fait des caprices pendant toute la journée, _ ainsi ses grands-parents qui la gardaient.

a) fatigant c) fatiguant
b) fatigante d) fatiguante
Je resterai jusqu’a ce que le médecin _ t'ausculter.
a) vient c) vienne
b) estvenu d) était venu
Elle persiste a prendre des cours de piano _ le conservatoire soit éloigné de son nouveau domicile.
a) pourtant c) quoique
b) méme si d) cependant

Cet homme a toujours su _ les épreuves de la vie.

a) contourner c) opposer
b) palier d) endurer
A-t-il dit la vérité a sa femme ? — Oui il _ a dit.
a) le lui c)luila
b) la lui d)lui I’

Partir habiter a la campagne ? - C'est _j’aspire depuis longtemps.
a) ce dont c) ce qui
b) ce a quoi d) ce que

Il n’a que 14 ans, _ il ne sait pas encore quelles études il veut faire.
a) a ce moment ¢) dans un moment

b) a ce moment-la d) pour le moment
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Test de francais pour les candidats a la formation de policier Réf. 2019-1

B . Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Pneus guatre saisons, les fabricants mettent la gomme

Nombreux sont les produits capables de se
débrouiller sur la neige ou un bitume estival. Tests
et utilisateurs ne sont guére enthousiastes mais
I'idée d’un pneu universel n’est peut-étre pas
utopique. "Moins bons en été, moins bons en
hiver" : le jugement d’un garagiste vaudois sur les
pneumatiques quatre saisons est sans appel. Son
avis doit bien sdr étre tempéré par une
considération économique : ce type de gommes
Ote une part du revenu des garages suisses,
affairés novembre venu a vendre, changer ou
stocker des pneus, puis a renouveler 'opération
en mars ou avril.

Il reste vrai que I'enveloppe congue pour se jouer
des équinoxes et des solstices, et donc équiper en
permanence une automobile, suscite toujours la
méfiance sur le territoire suisse, ou ses ventes ne
représentent que 4% du marché annuel des
pneumatiques. La monte adaptée aux quatre
saisons est en réalité une histoire ancienne,
inaugurée par Goodyear au milieu des années
1980. Le fabricant américain reste d’ailleurs le
leader des "all seasons" en Europe. Quantité de
marques proposent désormais ces gommes
capables de se débrouiller été comme hiver.
Toutes ont été congues a partir de pneumatiques
hivernaux pour étre capables de rouler sans trop
d’encombre sur une route séche et chaude, a la
belle saison. En atténuant les forts désagréments
d’un pneu neige qui serait utilisé toute I'année, a
savoir une usure trés rapide, un guidage imprécis
et des distances de freinage beaucoup trop
longues. Un pneu quatre saisons reste cependant
moins performant en juillet-ao(t qu’un vrai pneu
d’été et moins efficace en décembre-janvier qu’un
pneu neige a gomme tendre.

L’an dernier, un test du TCS se montrait d’ailleurs
circonspect quant aux qualités de ces
pneumatiques. Sur sept produits essayés, par
toutes températures et sur toutes surfaces, seuls
deux se montraient convaincants mais
présentaient tout de méme des points faibles par
rapport a des pneus adéquats a la saison, dont un
comportement insuffisant sur la neige. Conclusion
du TCS: "Les pneus saisonniers constituent la
meilleure garantie de sécurité". Reste que les
enveloppes trans-saisonniéres sont promises a un
bel avenir, avec sans doute une croissance a deux
chiffres dans les prochaines années. Les hivers ne
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sont plus aussi sévéres que par le passé. Le
réchauffement climatique fait le jeu de ces
gommes éclectiques : elles sont précisément
congues pour affronter la neige occasionnelle.

Michelin, leader mondial du pneumatique
automobile, a pris une autre voie technique que
celle de ses concurrents. Au lieu de partir d’une
enveloppe d’hiver et de la "délamelliser", il a
travaillé un pneu d’été pour I'homologuer en
utilisation hivernale. Des pays européens, comme
I'Allemagne, exigent en effet des montes
homologuées pour la froide saison. Lancé en
2015, le Michelin CrossClimate présente un
mélange de gomme novateur, souple en surface,
plus rigide en profondeur pour limiter
I’échauffement. Ainsi qu’une sculpture de la
bande de roulement en V combinée avec des
lamelles 3D autobloquantes, qui produisent un
effet de griffe sur la neige. Le but des techniciens
était aussi d’assurer la bonne longévité
kilométrique d’un pneu monté en permanence
sur une voiture de tourisme. Thomas Obernesser,
responsable des tests de Michelin en Suisse,
concéde que le CrossClimate n’est pas adapté a
une région de montagne qui serait fréquemment
enneigée ou verglacée. "Je ne crois pas pour
I’heure a un pneu universel qui pourrait affronter
toutes les conditions climatiques européennes.
Nous allons continuer a proposer des produits
spécifiques".

Mais le pneumatique est certainement I'un des
composants automobiles au plus fort potentiel
d’évolution et d’innovation. Sa résistance au
roulement sera encore abaissée et sa longévité
encore augmentée, ce qui atténuera d’autant le
probleme crucial de son recyclage. Pas de raison
non plus de douter de I'amélioration de son
efficacité dans de multiples conditions routiéres
ou saisonniéres. L’an dernier au Salon automobile
de Geneve, Goodyear présentait un prototype
novateur  de pneumatique parfaitement
sphérique. Multidirectionnel, communiquant,
biomimétique, ce pneu tout rond est aussi capable
de se ramollir dans des conditions hivernales et de
se durcir I'été. C'est encore une étude un rien
utopique, mais faisons confiance a la roue : contre
toute attente, elle n’en finit pas de se réinventer.

D’aprés Le Temps, 7.10.2018
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46. Trouver dans la premiere partie du texte I'adjectif qui se rapporte a quelque chose de tellement parfait que cela
s'avere irréel, impossible.

47. Pour quelle raison 'auteur précise-t-il que I'avis du garagiste doit étre "tempéré" ?

a) Parce que le canton de Vaud se situe dans une région au climat tempéré.

b) Parce que les pneus quatre saisons coutent moins cher que des pneus hiver.

c) Parce que les pneus quatre saisons limitent le travail saisonnier des garagistes.

d) Parce que les pneus quatre saisons sont moins bons en été et moins bons en hiver.

48. A quoi fait référence I'auteur lorsqu’il utilise I’expression : "se jouer des équinoxes et des solstices" ?

a) ala lune et au soleil.

b) aux différentes saisons de I'année.
c) a I'été et a I'Hiver.

d) au printemps et a I'automne.

49. Selon vous, pour quelle raison I'auteur affirme-t-il qu’il existe une "méfiance" sur le territoire suisse vis-a-vis des
pneus quatre saisons ?

a) Parce que les pneus quatre saisons sont moins performants que les pneus saisonniers.
b) Parce que les pneus quatre saisons n’ont pas fait leur preuve.

c) Parce que les pneus quatre saisons représentent seulement 4% de |'offre de vente.

d) Parce que malgré I'offre, la vente des pneus quatre saisons reste marginale.

50. Quel serait le meilleur synonyme de "rouler sans trop d’encombre" ?

a) de difficulté

b) d’obstacle

c) d’obstruction
d) d’inconvénient

51. Trouver dans la premiére partie du texte le nom qui se rapporte a une chose qui cause du déplaisir,
qui est sujet de contrariété et provoque un sentiment négatif.

52. Quel serait le meilleur synonyme de "un test du TCS se montrait d’ailleurs circonspect" ?

a) préoccupé
b) prudent
c) inquiet

d) troublé

53. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : "les enveloppes trans-saisonnieres sont promises a un bel avenir" ?

a) Que la vente des pneus quatre saisons sera sans doute multipliée par deux.

b) Que le nombre de pneus disponibles sur le marché va fortement augmenter.

¢) Que la fiabilité des pneus quatre saisons sera satisfaisante du fait du réchauffement climatique.
d) Que le volume des ventes de pneus quatre saisons va sans doute fortement augmenter.
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54. En quoi Michelin a-t-il "pris une autre voie technique que celle de ses concurrents" ?

a) Parce que Michelin a "délamelliser" un pneu été.

b) Parce que le Michelin CrossClimate présente un mélange de gomme novateur.
c) Parce que Michelin a travaillé son pneu quatre saisons a partir d’'un pneu été.
d) Parce que Michelin a congu des lamelles 3D autobloquantes.

55. Trouver dans la deuxiéme partie du texte le verbe qui se rapporte au fait d’autoriser, d’agréer la mise en place,
I'utilisation ou la fabrication de quelque chose.

56. Selon vous, pour quelle raison les techniciens cherche-t-ils a "limiter I’échauffement" d’un pneu quatre saisons ?

a) pour limiter la perte d’adhérence des pneus au contact d’une fine couche de neige fondue.
b) pour limiter la vitesse d’usure des pneus.

c) pour conserver la souplesse de la gomme tendre sur la surface des pneus.

d) pour satisfaire aux exigences réglementaires.

57. Thomas Obernesser évoque I'idée d’un pneu qu’il qualifie d’"universel". Il aurait pu utiliser un autre terme,
Lequel des mots suivants conviendrait le mieux ?

a) polyvalent
b) plurivalent
c) général

d) global

58. Trouver dans la deuxieéme partie du texte le nom qui correspond a I'’ensemble des ressources, forces ou capacités
dont quelqu'un ou quelque chose peut disposer.

59. Trouver dans la deuxiéme partie du texte le nom qui correspond au premier modéle réel d'un objet, d'une
machine, établi afin de le mettre au point avant d'entreprendre la fabrication en série.

60. Selon vous, quelle pourrait étre I'explication du terme biomimétique utilisé pour qualifier le pneu novateur
présenté par Goodyear ?

a) La forme sphérique de ce pneu lui permet un changement rapide de direction.
b) La structure de ce pneu lui permet de s’adapter aux conditions climatiques.

c) Ce pneu contient des capteurs qui peuvent communiquer avec I'ordinateur de bord.
d) Les sculptures de la bande de roulement de ce pneu reproduisent le dessin de coraux marins.

TOTALB.............. /15 pts

Réf. 2019-1 Maison des Langues — Recrutement Polices romandes

54 [ ]

55 [ ]
56 [ ]
57 []
58 []
59 []
60 []
Total IV




) UNIVERSITE POLICES
/2/) DE GENEVE ROMANDES

MAISON DES LANGUES RECRUTEMENT
NOIM & cereerrererremsese s essesenssassssessssesstesssssemsas PPENOM & vt sesns s esss s e o, N o
Test de frangais pour les candidats a la formation de policier Reéf. 2019-1
A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases 3 compléter
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I. Texte lacunaire a compléter sous dictée
Ecrivez ce que vous entendez.

Un aigle s'acharhe sur un parapentiste
D’aprés 20 Minutes, 19.04.2018

onsasprss . 0. (000U LD QFOSSE. UYL o s
de semaine, lorsqu'un aigle s'en est pris 3 lui, le blessant en plein vol. _Ibﬂd.{.g ....... q.u.?.l..l ...................
VO[QI'\'anqw“emen" ............................... (2) & 1900 meétres, profltant de conditions
météorologiques idéales, un Vaudois de 40 ans ..... .. 60Udmnemen} VM .......... e 3)

10,.3&\ .SQ ............................ (4) de 'son parapente a- expllque le jeune homme sur Facebook.

uﬂﬁde ...... et pﬂ Hf,.g resk. ngppee, ........... ... A (5) 4 I poignée de son
parachute de secours et l ... €1\ QS“ maﬂqu £e. d‘f. Pw .......... (6) quiil le tire. C'est en
hurlant .. qU i) e&i’ Pafveﬂu a ‘[‘G)f e. Mr .......................................... (7) Ianimal.
Mais 'aigle ....... e&{' ......... I .QPQS.SE .......... O r Uﬂ’l,e ....... - (8), plantant ses serres dans

la main droite du malheureux parapentiste. I avait  beau hurler et bouger - sa main

QUS&%O[{'(}U‘C, O.SLL})’ C. ........................................ {9), rien n'yr faisait, sinon aviver les
douleurs. ... Le, mpﬂ,(f, ....... m {'u.ﬂe .&' en ...... e&¥ ....... Pﬂ.{ ............................... (10) ensuite

a la main gauche, au bras et a I'épaule de sa victime. Malgré les douleurs et I'angoisse, le parapentiste a gardé le
g

contrfle de la situation, évitant Iemplumé du - regard I ne se souvenait pas avoir éprouvé

Il ne savait pas §'il était en train de perdre beaucoup de sang ou non. Fort heureusement l'aigle a fini par

10 Qber .......... &Q ...... Pr(]‘e, ....... ei ........ d] SPa.raj’h\e, .......... SR {(13). La lutte a dure cing
bonnes minutes .. Pﬂf’h(uh ﬁrmn}‘ QHm a,nm (14). Une fois posé, le

malheureux parapentiste s'est rendu 3 - I'hopital de . Monthey ol les médecins

O0t...onttede dee. plaiec. imporkands........... oo s crnes

de 5 centimeétres de profondeur .. C'est peu dire qu’il a eu vraiment chaud !

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parenthéses.

Exemples :
Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.
Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I'emporter et vous (pronom) ......I"..... apporterez au bureau.

Ex.3 : Sa (réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !
Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent ; adv.) ............. prudemment .... .
16. Le (décoller : nom) dewnﬂge .................... de Pavion s’est effectué sans le moindre probléme.
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17. Que cela nous (plaire: CONj.) .cvroveensersessnennns legeou non, il faudra bien réduire notre

consommation d’électricité pour protéger la planéte.
: t
Qquemmm ........ {"avion pour se déplacer.

19. Visiter Lausanne représente des moments de découverte sans cesse renouvelés si on sait

18. Cet homme d’affaire prend (fréquent : adv.) .....}

(pronom) ..........L. ES saisir.

21. Je viens d’acheter de nouveaux pneus hier, leur (adhérer : nom) Odheren(,ﬂ au sol est vraiment
incroyable.

22. Mon mari et moi (aller : conj.) lrong/QHOOL .............. aux Seychelles a Noél pour féter nos noces
d’étain.
o l )
23. Comme son pantalon était trop petit, elle (Pronom) .......ccceceeecvvcecnenvinencsssecsreresescdunnee. a donné a sa sceur.
24. Les bases qu’il (acquérir : conj.) Q(qweft ........................ en ce moment en faisant sa formation de
premiers secours lui seront trés utiles.
4
25. Leur maison est trés belle mais je préfére largement la (pronom) (\O re.. g
26. Partir sans guide sur le Mont-Blanc, je ne pense pas que ce (étre : conj.) ...... SOlt une tres bonne idée.
27. Le magasin (pronom) Ququu il s’est adressé ne vend pas de lunettes 3D adaptées a son téléviseur.
e
- .

. » o 'L t -p..
28. Nous aurions pu aller au cinéma ce soir, si tu (ne pas rentrer : con;j.) ng Ql&pﬂlrﬂ) fee si tard
du travail.

e g V7L

29. La (compétitif : nom) ..... (Dm ﬁh‘h\li"’ﬁ des prix pratiquée par les grandes surfaces exige de

la part des consommateurs une graride attention.

30. Ce (pronom)............. que ...................................... j'adore chez lui, c’est son sens de 'humour.
lll. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. Je ne te pardonnerai jamais ton oubli pour la Saint-Valentin _tu m’achéterais un bijou de grande
valeur.

a) tandis que ‘ ¢) quand bien méme

b) méme si d) pour peu que
32. Cette série-1a, c’est |a série la plus ennuyeuse que -

a) je n"ai jamais vu c) je n’aies jamais'vu

b) je n’aie jamais vue d) je n’avais jamais vu

33. Cet été il a vraiment fait une chaleur [ N .

' a) suffocante , c) suffoquante

b) sufoquante d) sufocante
34. En temps _ je vous préviendrai de la venue de notre nouvelle recrue.
a) oportum c) opportum

b) oportun l d) opportun l
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

Elle se demande tout le temps _ a bien pu lui plaire en elle,

a) qu’est-ce qu’ ¢) quoi

l b) ce qui I d) ce qu’

Pour peu qu’il _ le temps, il ne pourra pas préparer le repas pour ce soir.

a)n’en a'pas l ¢) n’en ait pas

b) n’en avait pas. d) n’enapaseu

Vous étes trop impliqués dans cette affaire, vos jugements seront de toute évidence _!

a) impartiaux I c) partiaux

r—

b) partiels d) impartials

Les victimes n’ont pas pu identifier Findividu qui _
a) l'ont agressé I ¢) les avait agresséesl
b) I'avaient agressées d) les ont agressées

La petite fille a fait des caprices pendant toute la journée, - ainsi ses grands-parents qui la gardaient.

a) fatigant l c) fatiguant

b) fatigante d) fatiguante

Je resterai jusqu’a ce que le médecin [ v ausculter.

a) vient | c) viennel

b} estvenu d) était venu

Elle persiste a prendre des cours de piano - le conservatoire soit éloigné de son nouveau domicile.

a) pourtant ] ¢) quoique {

b) méme si d) cependant

Cet homme a toujours su _ les épreuves de la vie.

a) contourner c) opposer

b) palier Id) endurer

A-t-il dit la vérité a sa femme ? — Oui il _ a dit.

a) le lui c) luila

‘b) la lui d) lui ¥

Partir habiter a la campagne ? - C'est _j‘aspire depuis iongtemps.

a) ce dont c) ce qui
b) ce a quoi d) ce que

Il n’a que 14 ans, _ il ne sait pas encore quelles études il veut faire.

a) a ce moment ¢) dans un moment

b) a ce moment-a d) pour le moment
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IV. Questions de compréhension
Lisez I’article et répondez aux questions

Pneus guatre saisons, les fabricants mettent la gomme

Nombreux sont les produits -capables de se
débrouiller sur la neige ou un bitume estival. Tests
et utilisateurs ne-sont guére enthousiastes mais
Vidée d'un pneu universel n'est peut-étre pas
utopique. "Moins bons en été, moins bons en
hiver" : le jugement d’un garagiste vaudois sur les
pneumatiques quatre saisons est sans appel. Son
avis doit bien sir étre tempéré par une
considération économique : ce type de gommes
ote une part du revenu des garages suisses,
affairés novembre venu-a vendre, changer ou
stocker des pneus, puis a renouveler 'opération
en mars ou avril.

Il reste vrai que I'enveloppe congue pour se jouer
des équinoxes et des solstices, et donc équiper en
permanence une automobile, suscite toujours la
méfiance sur le territoire suisse, ol ses ventes ne
représentent que 4% du marché annuel des
pneumatiques. La monte adaptée aux quatre
‘saisons est en réalité une histoire ancienne,
inaugurée par Goodyear au milieu des années
1980. Le fabricant américain reste d’ailleurs le
leader des "all seasons" en Europe. Quantité de
marques proposent désormais ces gommes
capables de se débrouiller été comme hiver.
Toutes ont été congues a partir de pneumatiques
hivernaux pour étre capables de rouler sans trop
d’encombre sur une route séche et chaude; 3 la
belle saison. En atténuant les forts désagréments
d’un pneu neige qui serait utilisé toute I'année, 3
savoir une usure trés rapide, un guidage imprécis

-et des -distances de freinage beaucoup trop
longues. Un pneu quatre saisons reste cependant
moins performant en juillet-aolit qu’un vrai pneu
d’été et moins efficace en décembre-janvier qu’un
pneu neige a gomme tendre.

L’an dernier, un test du TCS se montrait d’ailleurs
circonspect quant aux qualités de ces
pneumatiques. Sur sept produits essayés, par
toutes températures et sur toutes surfaces, seuls
deux se ~montraient convaincants mais
présentaient tout de méme des points faibles par
‘rapport a des pneus adéquats a la saison, dont un
comportément insuffisant sur la neige. Conclusion
du TCS: "Les pneus saisonniers constituent la
meilleure garantie de sécurité". Reste que les
enveloppes trans-saisonnieres sont promises a un
bel avenir, avec sans doute une croissance & deux
chiffres dans les prochaines années. Les hivers ne

Réf. 2019-1

sont plus aussi sévéres que par le passé. Le
réchauffemeént climatique fait. le jeu de ces
gommes éclectiques : elles sont précisément
congues pour affronter la neige occasionnelle.

Michelin, leader mondial du. pneumatique
automobile, a pris une autre voie technique que
celle de ses concurrents. Au lieu de partir-d’une
enveloppe d’hiver et de la-"délamelliser”, il a
travaillé un pneu d’été pour 'homologuer en
utilisation hivernale. Des pays européens, comme
IAllemagne, - exigent en effet des montes
homologuées pour la froide saison. Lancé en
2015, le Michelin CrossClimate présente un
mélange de gomme novateur, souple en surface,
plus rigide en profondeur pour limiter
I'échauffement. Ainsi - qu’une sculpture de la

_bande de roulement en V combinée avec des

lamelles 3D autobloquantes, - qui- produisent un
effet de griffe sur la neige. Le but des techniciens
était aussi d'assurer la bonne longévité
kilométrique d’'un pneu monté en permanence
sur une voiture de tourisme. Thomas Obernesser,
responsable des tests de Michelin en Suisse,
concéde que le CrossClimate n’est pas adapté &
une région de montagne qui serait fréquemment
enneigée ou verglacée. "Je ne crois pas’ pour
I'heure a un pneu universel qui pourrait affronter
toutes les conditions climatiques européennes.
Nous allons  continuer a proposer des produits
spécifiques". o

Mais le pneumatique est certainement l'un des
composants automobiles au plus fort potentiel
d’évolution et .d’innovation. Sa résistance au
roulement sera encore abaissée et sa longévité
encore augmentée, ce qui atténuera d’autant le
probleme crucial de son recyclage. Pas de raison
non plus de douter de I'amélioration de -son
efficacité dans de multiples conditions routiéres
ou saisonniéres. L'an dernier au Salon automobile
de Genéve, Goodyear présentait un prototype
novateur de pneumatique parfaitement
sphérique. Multidirectionnel, -~ communiquant,
biomimétique, ce pneu tout rond est aussi capable
de se ramollir dans des conditions hivernales et de

_se durcir 'été. C’est encore une étude un rien

utopique, mais faisons.confiance a'la roue : contre
toute attente, elle n’en finit pas. de se réinventer.

D’aprés Le Temps, 7.10.2018
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46. Trouver dans la premiére partie du texte I'adjectif qui se rapporte a quelque chose de tellement parfait que cela

s'avére irréel, impossible.

...........................................................

47. Pour quelle raison 'auteur précise-t-il que I'avis du garagiste doit étre "tempéré" ?

a) Parce que le canton de Vaud se situe dans une région au climat tempéré.
b) Parce que les pneus quatre saisons coutent moins cher que des pneus hiver.
Parce que les pneus quatre saisons limitent le travail saisonnier des garagistes.

d) Parce que les pneus quatre saisons sont moins bons en été et moins bons en hiver.

48. A quoi fait référence I'auteur lorsqu’il utilise I'expression : "se jouer des équinoxes et des solstices" ?-

a) a la lune et au soleil.
aux différentes saisons de I'année.
c) a I'été et a I'Hiver.

d) au printemps et a I'automne.

49. Selon vous, pour quelle raison I'auteur affirme—t-il_qu’il existe une "méfiance" sur le territoire suisse vis-a-vis des
pneus quatre saisons ?

Parce que les pneus quatre saisons sont moins performants que les pneus saisonniers.
b) Parce que les pneus quatre saisons n’ont pas fait leur preuve.

c) Parce que les pneus quatre saisons représentent seulement 4% de I'offre de vente.
_d) Parce que malgré I'offre, la vente des pneus quatre saisons reste marginale.

50. Quel serait le meilleur synonyme de "rouler sans trop d’'encombre” ?

E;Jde difficulté

b) d’obstacle

c) d’obstruction
d) d’inconvénient

51. Trouver dans la prémiére partie du texte le nom qui se rapporte a une chose qui cause du déplaisir,
qui est sujet de contrariété et provoque un sentiment négatif.

._._.....d.é.g.qg_.cﬁm..ent |

...............................................

52. Quel serait le meilleur synonyme de "un test du TCS se montrait d’ailleurs circonspect" ?

a) préoccupé
@prudent
c)inquiet

d) troublé

53. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : "les enveloppes trans-saisonniéres sont promises & un bel avenir" ?

a) Que la vente des pneus quatre saisons sera sans doute multipliée par deux.

b) Que le nombre de pneus disponibles sur le marché va fortement augmenter. -

¢) Que la fiabilité des pneus quatre saisons sera satisfaisante du fait du réchauffement climatique.
]_d_)_Que le volume des ventes de pneus quatre saisons va sans doute fortement augmenter.

46

47

48

49

50

51

52

53

Réf. 2019-1 Maison des Langues — Recrutement Polices romandes



54. En quoi Michelin a-t-il "pris une autre voie technique que celle de ses concurrents” ?

a) Parce que Michelin a "délamelliser" un pneu été.

b) Parce que le Michelin CrossClimate présente un mélange de gomme novateur.
@arce que Michelin a travaillé son pneu quatre saisons a partir d’un pneu été.

d) Parce que Michelin a congu des lamelles 3D autobloguantes. ,

55. Trouver dans la deuxiéme partie du texte le verbe qui se rapporte au fait d’autoriser, d’agréer la mise en place,
l'utilisation ou la fabrication de quelque chose. '

- DOMOIOGUEL

56. Selon vous, pour quelle raison les techniciens cherche-t-ils 3 "limiter I'échauffement” d’un pneu quatre saisons ?

a) pour limiter la perte d’adhérence des pneus au contact d’une fine couche de neige fondue.
pour limiter la vitesse d’usure des pneus.

c) pour conserver la souplesse de la gomme tendre sur la surface des pneus.

d) pour satisfaire aux exigences réglementaires.

57. Thomas Obernesser évoque I'idée d’un pneu qu’il qualifie d""universel”. Il aurait pu utiliser un autre terme,
Lequel des mots suivants conviendrait le mieux ?

ﬁ'ﬂpolyvalent
b) plurivalent

c) général
d) global -

58. Trouver dans la deuxiéme partie du texte le nom qui correspond a I’'ensemble des ressources, forces ou capacités
dont quelgu'un ou gquelque chose peut disposer.

59. Trouver dans la deuxiéme partie du texte le nom qui correspond au premier modéle réel d'un objet, d'une
machine, établi afin de le mettre au point avant d'entreprendre la fabrication en série.

60. Selon vous, quelle pourrait étre I'explication du terme biomimétigue utilisé pour qualifier le pneu novateur
présenté par Goodyear ?

a) La forme sphérique de ce pneu lui permet un changement rapide de direction.
b) La structure de ce pneu lui permet de s’adapter aux conditions climatiques.
.} Ce pneu contient des capteurs qui peuvent communiquer avec Fordinateur de bord.
@'es sculptures de la bande de roulement de ce pneu reproduisent le dessin de coraux marins.

TOTALB............./15 pts
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A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée ... / 15 pts
Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) ........... / 15 pts
1", Questionnaire a choix multiples ...l / 15 pts
TotalA / 45 pts

B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit

TotalB / 15pts

TOTAL / 60 pts

DECISION & ..oooeevveieee e

SIZNAtUIE AU COITECTEUN & c..uiiiiietieeie ettt et ste b e e e eebbe e sbesraesnesseaens
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I.Texte lacunaire a compléter sous dictée
Ecrivez ce que vous entendez.

Stressés, les vendeurs négligent de vérifier I’dge des acheteurs d’alcool
D’aprés la Tribune de Genéve, 05.09.2019

Des boissons alcoolisées sont remises a des mineurs dans prés de 30% des cas, un chiffre qui stagne depuis 2009, note

AQAICTION SUISSE. ...veeieieeietie ettt et cte ettt et et aeeteete e e s tes et eteetesbssases st assate st ssatessesseseteetesbassasessesase et sbensasessesasa aee (1) lorsque le
PEISONNEL ...ttt ettt ettt ete e et tet et eteete st eeabesbes st eten st ssasaseas sas et ebesessesses st et saessassssasans sas et sbennssessans (2) ou par peur de
[T e [ Yol 1T =] TR TRV (3). En cas de forte affluence
LYo 11 7= o O TP (4) des clients, les vendeurs
................................................................................................................................................................................... (5) de la vente
d'alcool aux mineurs de maniére adéquate. Seuls les employés du commerce de détail .......ccceeeeviieeieiininiiceieiniceeeene,
............................................................................................................................................... (6) a la vente d'alcool aux jeunes. Une
INSTIUCTION vttt st ettt es et s e e s et eassae st sasses et erssae et sessessesaneanseee (7) dans tous les points de vente pour
PEIMELLIE AUX EMPIOYES @ ...ovieieicee ettt ettt ettt et et e ettt e eteebesb et bes st et ebe st nsaseseessas et sbesssses st sasanserenen (8) et de réagir
correctement dans les situations dEliICates. Par GillEUIS, ... iiieeiieie ettt e st et sbe st ses e b satesssentesaeseresnbes
......................................... (9) indispensable. Le Personnel .........uccevieceeireecs e sersese e s sessssssssssnessesssssssnsasessessnnnns(10)
1@ CArte  d'IAENTILE. ..ottt ettt ettt eteete sttt es et aasateebe s tetbebbesateete st basssasaaseebensases st easaaserennas (11) si,

les bars et les pubs, 12 reMisSe A& DrACEIELS ......cccceieie et st ettt s ea et e et stesss et et are et see e naneneanans (12)
1T oo 14 o =3P (13) a I'entrée.
En 2016, 314 jeunes de 10 @ 17 AnS ONT L ....cocccciriiiieiciet ettt e e s e e st st steste st sbe st sbe st ateanesseatesnsessanssrsesenns
................................................................................................. (14) alcoolique, rappelle Addiction Suisse. Selon une enquéte de
2018, 25% AES EIEVES UE 15 @NS ..euecveeieeieeiet it ete st ettet e stesteses et et esesse et stesessesessarsesesesessesesssrsasestesesssesenssrsetenssnsansarssse st sssnsssass (15)

au cours du mois précédent.

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parentheéses.

Exemples :
Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I’'emporter et vous (pronom) ...... I'..... apporterez au bureau.
Ex.3 : Sa (réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !
Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .

16. Notre source soutient que la production (résoudre : CoNj.) «.ecoeveeiveceverineeeneinieeneine les problémes de

financement la semaine derniére et que le tournage peut donc reprendre.

17. Ce passant m’a (gentil : adV.) oeece e demandé son chemin mais malheureusement je
n’ai pas su lui répondre.

18. Il est juste que tous les habitants (POUVOIr : CONj.) c.cecueveeeiececeeceerieree e visiter le musée de la ville gratuitement.
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19. Aujourd’hui, I'esprit d’équipe se perd. On travaille chacun pour (pronom) ...........cccucu...... .

20. La cliente a oublié ses clés sur le comptoir. Il faut vite (2 pronoms) ......ccccveeeeceeeevecrernenenee. rapporter.

21. Surtout, Sophie, n’hésitez pas a vous garer sur ma place de parking si (PronomM) ......ccceceveveveveinricescese e
est occupée.

22. Sivous pouviez rester une heure encore, Vous (VOIr : CONJ.) wocveeeeeecvvieeececeeeeeveveeeene e le coucher de soleil.

23. |l prétend que notre association a touché des subventions (Pronom) ........ccccceeevececeececieeieece e elle n"avait pas
droit !

24. Le logiciel (pronom) ......ccccoevvevnenine ils ne peuvent pas se passer a été infecté par un virus.

25. L'impact de la (seul: NOM) .o e et de l'isolement social sur l'individu reste

jusqu'aujourd'hui I'un des sujets les plus controversés dans le monde scientifique.
26. Marcus avait promis qu’il (envoyer : conj.) ....ccccveeeeecerierieeere e une carte postale a sa grand-mere, mais il a oublié.
27. Annie est partie au Québec la semaine derniere, elle me téléphonera dés qu’elle (revenir: conj.)
....................................................... en Suisse.
28. La (simple : NOM) c.oocucereeieiie e de cette robe ne I'empéche pas d'étre élégante.
29. Cet ébéniste fait du trés bon travail, son (adroit : NOM) ......c.ceeeeeeeeieiiciieeieee e est incontestable.

30. Lorsque Laurence a annoncé a son mari qu’elle voulait divorcer, il a réagi tres (violent : adv.)

lll. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. Je ne prends que les risques que j’ai moi-méme _ et que je sais pouvoir assumer !

a) choisit c) choisi
b) choisis d) choisies

32. Cette veste colte plus cher que je ne _
a) I'aie pensé c) I'aurais pensée
b) I'aurais pensé d) I'ai pensé

33. - prendre longtemps a I'avance, on ne peut pas bénéficier de tarifs bon marché pour acheter des
billets d’avion.

a) Sans si c) Sens si
b) Sans s’y d) Sens s’y

34. — Avez-vous envoyé vos rapports au chef ?

—Oui, je _ hier soir.
a) les lui ai envoyés c) les lui ai envoyé

b) lui les ai envoyés d) lui les ai envoyé
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35. Il est toujours intéressant de partir étudier a I'étranger, _ I'occasion, I'endroit ou le programme.

36. Grace a un nouveau systéme de surveillance, les policiers ont pu identifier rapidement le - des

malfaiteurs.
a) repére c) repeire
b) repairre d) repaire
37. Il n’y a pas assez de chauffeurs, Uber doit - cette pénurie.
a) combler c) réévaluer
b) atténuer d) pallier
38. Quoi que vous _ elle sera heureuse.
a) faisiez c) faites
b) fassiez d) ferez
39. Il faut souhaiter qu’au cours des prochaines années, nous puissions - les principaux obstacles.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

a) quelle que soit c) quels que soient

b) quel que soit d) quelles que soient

a) résoudre c) surpasser
b) surmonter d) ébranler
- sa maladie, il a dG supprimer beaucoup de choses dans sa vie.
a) Gracea c) Du fait de
b) Par d) D’apres
Il dit toujours le contraire de ce qui a été avancé -
a) précédemment c) précédament
b) précédamment d) précédement
Si j’- I'opportunité, je serais allée a la piscine hier soir.

a) avais eue c) aurais eue

b) aurais eu d) avais eu

Voici I'employée du magasin -je me suis adressé.

a) a laquelle c) dans laquelle

b) avec laquelle d) en laquelle
lIs nous téléphoneront aussitot -

a) arrivée c) arrivé

b) arriver d) arrivés

Les grévistes ont fait soudain - dans la salle du tribunal.
a) invasion c) incursion

b) irruption d) occupation
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Au Cervin, on ne céde pas a la panique, on s’adapte a la montagne

Enrobé dans les nuages, le Cervin reste invisible.
Pourtant, a 3260 meétres sur la terrasse de la
cabane du Hornli, point de départ pour les
alpinistes, la masse de ce géant des Alpes se
ressent par tous les sens. A commencer par la
musique angoissante des rochers qui se fracassent
dans la face, véritable toccata qui accompagne la
fugue de ceux qui révent du sommet. Quiconque
tente I'ascension sait que cette montagne est
piégeuse et que s’éloigner du dédale de I'aréte
nord-est, c’est provoquer son destin. Mais il y a
deux semaines, un drame a secoué ces certitudes.
Sur cette voie, a I'endroit le plus vertigineux ou
des cordes fixes aident a la progression, un rocher
s’est détaché et a arraché dans sa chute I'ancrage
de la corde, emportant dans I'abime un guide et
son client. En plus de 150 ans d’alpinisme, ¢a
n’était jamais arrivé a cet endroit. Et si, sous I'effet
du dégel du permafrost, I'accés au sommet
devenait peu a peu impraticable ?

Au retour de I'ascension, Greyffin, originaire du
Kansas aux Etats-Unis, a le visage de ceux que
I'effort a épurés. Il ne reste que son sourire. A ses
cOtés, son guide presse le pas et décline nos
guestions. Ces réactions mutiques, nous en avons
compté plusieurs, car ici, le Cervin est une mére a
la fois spirituelle et nourriciere et sa critique est
blasphématoire. « Je ne sais pas ce que vous allez
encore écrire sur le Cervin », nous lance un autre
guide qui semble lassé d’une notoriété un peu
trop anxiogéne a son golt. Ainsi, en Grande-
Bretagne, The Daily Mail titrait il y a peu : « The
Matterhorn is CRACKING » (Le Cervin s’effondre),
s’appuyant sur les propos du docteur Jan Beutel.
Or, pour cet expert, «avec la hausse des
températures, le permafrost dégele et les chutes
de pierres augmentent, mais pour voir des
changements sur l|‘apparence, il faudra des
décennies, peut-étre plus». Au refuge, les
professionnels s’étonnent aussi d’une telle
paranoia. « Mon pére a grimpé 600 fois au
sommet et moi 115. Ce n’est pas devenu plus
dangereux qu’avant», assure Martin Lehner,
gardien du refuge HoOrnli. «Les statistiques
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confirment que le nombre d’accidents mortels
n’augmente pas. En revanche, on sait que lorsque
la température dépasse 0 °C a 4000 metres durant
plusieurs jours, le danger augmente et les guides
analysent alors la situation avant de se lancer.
Malheureusement, certains alpinistes de passage
ne partagent pas cette prudence, ils ont coché la
case Cervin dans leur agenda maisiils n’ont aucune
idée des conditions de I'ascension », raconte-t-il
en secouant la téte, I'air de ne rien pouvoir y faire.

Tous veulent tourner la page de cet accident. Le
président des guides de Zermatt, Benedikt Perren
rassure : « On a modifié le passage le jour méme
avec des géologues; on passe désormais 20
meétres plus a droite. La montagne a toujours
changé. Parfois, a un endroit, c’est instable et
I'année suivante rien ne bouge et inversement.
Mais a chaque fois que c’est au Cervin ou au Mont-
Blanc que quelque chose se passe, ¢a fait la une.
Ailleurs, ca fait une bréve ». Revers de la célébrité
ou défense d’un gagne-pain ? Tous les guides font
la méme réponse : c’est leur vie qu’ils engagent et
aucun ne veut mourir. S'ils disent que la voie est
slre, c’est qu’ils y croient. Le géologue Raphaél
Mayoraz plaide pour la nuance : « A des altitudes
élevées, le permafrost fait office de ciment
jusqu’en surface, alors, en cas de dégel, on
constate plus d’éboulements. C’'est un fait et une
tendance. Mais de la a dire que ¢a devient
I’'apocalypse en montagne, il ne faut pas exagérer.
Depuis toujours, I'histoire de I'alpinisme est faite
d’adaptation a un  environnement en
mouvement ». Ainsi, selon Hervé Barmasse,
célébre alpiniste italien, « Il faut plus d’humilité,
moins de consumérisme effréné. Si les montagnes
souffrent, c’est la faute de ’lhomme et c’est a lui
de s’adapter, en grimpant au printemps ou en
automne plutdt qu’en été ». C’est aussi ce que
doivent se dire Drew et son guide Mickaél, sur la
terrasse, en relatant leur ascension au rythme des
éclats de rire qui remplacent le fracas des
éboulements. Car en prenant son pouls au plus
pres, le Cervin fait ici bien plus réver qu’il ne
terrorise.

D’apreés la Tribune de Geneve, 03.08.2019
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46. A quoi fait référence I'auteur lorsqu’il utilise I'expression : « la masse de ce géant des Alpes se ressent par tous les 46
sens » ?

a) Qu'il est possible d’évaluer I'altitude du Cervin depuis la terrasse de la cabane du Hornli.

b) Que depuis la terrasse de la cabane du Hornli le Cervin parait étre aussi haut que large.

¢) Que la vue du Cervin depuis la terrasse de la cabane du Hornli éveille les cing sens du spectateur.

d) Que le Cervin parait toujours gigantesque méme si on le regarde a I'envers.

47. Trouvez, dans la premiere partie du texte, les deux termes se référant a des ceuvres musicales. 47

48. Selon vous, pour quelle raison I'auteur affirme-t-il que « s’éloigner du dédale de 'aréte nord-est c’est provoquer 48
son destin » ?

a) Parce que cette aréte du Cervin est la seule voie possible pour atteindre le sommet.

b) Parce que I’ascension par cette aréte du Cervin est la voie la moins dangereuse.

c) Parce qu’il est tres facile de se perdre si I'on ne suit pas cette voie.

d) Parce que seul le destin d’un alpiniste lui permet de parvenir au sommet du mont Cervin.

49. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « un rocher s’est détaché et a arraché dans sa 49
chute 'ancrage de la corde » ?

a) Le mouillage
b) L'amarre

c) Le lien

d) La fixation

. . . . . . 50
50. Trouvez, dans la premiéere partie du texte, le nom qui se rapporte a un sol, gelé en permanence et complétement

imperméable que I'on trouve dans les régions arctiques, subarctiques ou en haute-montagne.

51. Trouvez, dans la deuxiéme partie du texte, I'adjectif qui précise I'état d’un individu qui fait le choix de se taire ou 51
qui ne peut plus parler.

52. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : « le Cervin est une meére a la fois spirituelle et nourriciere » ? 52

a) Que le Cervin habite I'esprit et les pensées des guides et leur permet aussi de gagner leur vie.
b) Que le Cervin abrite beaucoup d’espéces animales qui alimentent les croyances des guides.
¢) Que faune et flore du Cervin sont a la base des croyances et de I’économie locale.

d) Que le Cervin permet aux guides d’étre en bonne santé psychique et physique.

53. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « sa critique est blasphématoire » ? 53

a) méprisable
b) sacrilege

c) antireligieuse
d) dégradante
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54. Selon le Docteur Jan Beutel, le dégel du permafrost pourrait faire disparaitre le sommet du Cervin dans moins de
dix ans.

oVrai 0O Faux
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55. Martin Lehner et son pere comptabilisent a eux deux :

a) 600 ascensions du Cervin.
b) 115 ascensions du Cervin.
c) 485 ascensions du Cervin.
d) 715 ascensions du Cervin.

56. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a une branche des mathématiques ayant pour
objet I'analyse et l'interprétation de données quantifiables.

57. Selon vous, pour quelle raison I'auteur pose-t-il la question du « revers de la célébrité » concernant les accidents
en montagne sur le mont Cervin ou sur le Mont-Blanc.

a) Parce que les accidents sont plus nombreux sur ces sommets.
b) Parce que le nombre de morts en montagne est plus important sur ces sommets.

c) Parce que la médiatisation des accidents est plus importante quand il est question de ces sommets.
d) Parce que les médias ne parlent jamais des accidents en montagne sur les autres sommets.

58. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le verbe qui se rapporte au fait de parler en faveur de quelqu'un, de
quelgue chose ou de prendre la défense d'une cause, de développer des arguments en sa faveur.

59. Selon Hervé Barmasse, a quelle(s) période(s) de I’année faut-il envisager I’ascension du Cervin pour limiter les
risques d’accident ? (2 réponses attendues)

a) Au printemps
b) En été

¢) En automne
d) En hiver

60. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte au bruit violent et soudain de quelque chose qui
se brise, qui heurte quelque chose, qui éclate, qui s'effondre.

TOTALB.............. /15 pts
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A. Grammaire et vocabulaire : 45 phrases a compléter

l. Texte lacunaire a compléter sous dictée ... / 15 pts
I. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) ........... / 15 pts
M. Questionnaire a choix multiples ... / 15 pts
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B. Lecture d’un article et questions de compréhension de I’écrit
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I.Texte lacunaire a compléter sous dictée
Ecrivez ce que vous entendez.

Stressés, les vendeurs négligent de vérifier I’dge des acheteurs d’alcool
D’aprés la Tribune de Genéve, 05.09.2019

Des boissons alcoolisées sont remises a des mineurs dans prés de 30% des cas, un chiffre qui stagne depuis 2009, note

Addiction Suisse. Ces ventes illégales adviennent (1) lorsque le personnel est soumis a une certaine pression (2) ou par

peur de perdre la clientéle au profit des concurrents (3). En cas de forte affluence et devant l'impatience voire les

insultes (4) des clients, les vendeurs ne gerent pas forcément le probleme (5) de la vente d'alcool aux mineurs de

maniére adéquate. Seuls les employés du commerce de détail sont systématiquement formés (6) a la vente d'alcool

aux jeunes. Une instruction standardisée devrait étre assurée (7) dans tous les points de vente pour permettre aux

employés de connaitre les dispositions légales (8) et de réagir correctement dans les situations délicates. Par ailleurs,

le soutien des supérieurs est également (9) indispensable. Le personnel rechigne parfois a solliciter (10) la carte

d'identité. Les contrdles seraient plus aisés (11) si, jusqu'a un certain age encore a définir, les jeunes devaient la

présenter automatiquement pour acheter de I'alcool. Dans les bars et les pubs, la remise de bracelets de différentes

couleurs faciliterait (12) les controles lorsqu'il n'y a pas de filtrage (13) a I'entrée. En 2016, 314 jeunes de 10 a 17 ans

ont été hospitalisés a la suite d’une intoxication (14) alcoolique, rappelle Addiction Suisse. Selon une enquéte de 2018,

25% des éleves de 15 ans s'étaient enivrés au moins une fois (15) au cours du mois précédent.

Il. Termes a rectifier (accords, conjugaison, pronoms, etc.) selon les indications données entre parentheéses.

Exemples :

Ex 1 : Cette musicienne (commencer : conj.) ....a commencé .....les cours de violon a 3 ans.

Ex.2 : Vous irez chercher une pizza a I’'emporter et vous (pronom) ...... I'..... apporterez au bureau.
Ex.3 : Sa (réussir : nom) ......réussite ....... nous rend tous fiers !

Ex.4 : Il faut toujours conduire (prudent : adv.) ............. prudemment .... .

16. Notre source soutient que la production (résoudre : conj.) a résolu les problémes de financement la semaine
derniere et que le tournage peut donc reprendre.

17. Ce passant m’a (gentil : adv.) gentiment demandé son chemin mais malheureusement je n’ai pas su lui répondre.

18. Il est juste que tous les habitants (pouvoir : conj.) puissent visiter le musée de la ville gratuitement.
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19. Aujourd’hui, I'esprit d’équipe se perd. On travaille chacun pour (pronom) soi.

20. Lacliente a oublié ses clés sur le comptoir. Il faut vite (2 pronoms) les lui rapporter.

21. Surtout, Sophie, n’hésitez pas a vous garer sur ma place de parking si (pronom) la vétre est occupée.

22. Sivous pouviez rester une heure encore, vous (voir : conj.) verriez le coucher de soleil.

23. Il prétend que notre association a touché des subventions (pronom) auxquelles elle n’avait pas droit !
24. Le logiciel (pronom) dont ils ne peuvent pas se passer a été infecté par un virus.

25. L'impact de la (seul : nom) solitude et de I'isolement social sur I'individu reste jusqu'aujourd'hui I'un des sujets les
plus controversés dans le monde scientifique.

26. Marcus avait promis qu’il (envoyer : conj.) enverrait une carte postale a sa grand-meére, mais il a oublié.

27. Annie est partie au Québec la semaine derniére, elle me téléphonera dés qu’elle (revenir : conj.) sera revenue en
Suisse.

28. La (simple : nom) simplicité de cette robe ne I'empéche pas d'étre élégante.
29. Cet ébéniste fait du trés bon travail, son (adroit : nom) adresse est incontestable.

30. Lorsque Laurence a annoncé a son mari qu’elle voulait divorcer, il a réagi trés (violent : adv.) violemment.

Ill. Questionnaire a choix multiples
Entourez-le ou les mots qui correspondent a la bonne formulation.

31. Je ne prends que les risques que j'ai moi-méme _ et que je sais pouvoir assumer !

a) choisit c) choisi
b) choisis d) choisies

32. Cette veste colte plus cher que je ne _
a) I'aie pensé c) I'aurais pensée
b) I'aurais pensé d) I'ai pensé

33. - prendre longtemps a I'avance, on ne peut pas bénéficier de tarifs bon marché pour acheter des
billets d’avion.

a) Sans si c) Sens si
b) Sans s’y d) Sens s’y

34. — Avez-vous envoyé vos rapports au chef ?
—Oui, je _ hier soir.

a) les lui ai envoyés c) les lui ai envoyé
b) lui les ai envoyés d) lui les ai envoyé
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35. Il est toujours intéressant de partir étudier a I'étranger, _ I'occasion, I'endroit ou le programme.

a) quelle que soit c) quels que soient
b) quel que soit d) quelles que soient

36. Grace a un nouveau systéme de surveillance, les policiers ont pu identifier rapidement le - des
malfaiteurs.

a) repére c) repeire
b) repairre d) repaire

37. Il n’y a pas assez de chauffeurs, Uber doit - cette pénurie.

a) combler c) réévaluer

b) atténuer d) pallier
38. Quoi que vous _ elle sera heureuse.

a) faisiez c) faites

b) fassiez d) ferez

39. Il faut souhaiter qu’au cours des prochaines années, nous puissions - les principaux obstacles.
a) résoudre c) surpasser
b) surmonter d) ébranler
40. - sa maladie, il a dG supprimer beaucoup de choses dans sa vie.
a) Gracea c) Du fait de
b) Par d) D’apres

41. Il dit toujours le contraire de ce qui a été avancé -

a) précédemment c) précédament
b) précédamment d) précédement

42. Si j’- I'opportunité, je serais allée a la piscine hier soir.

a) avais eue c) aurais eue

b) aurais eu d) avais eu

43. Voici 'employée du magasin -je me suis adressé.

a) alaquelle c) dans laquelle

b) avec laquelle d) en laquelle
44. lls nous téléphoneront aussitot -

a) arrivée c) arrivé

b) arriver d) arrivés

45. Les grévistes ont fait soudain - dans la salle du tribunal.

a) invasion c) incursion
b) irruption d) occupation
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IV. Questions de compréhension
Lisez I'article et répondez aux questions

Au Cervin, on ne céde pas a la panique, on s’adapte a la montagne

Enrobé dans les nuages, le Cervin reste invisible.
Pourtant, a 3260 meétres sur la terrasse de la
cabane du Hornli, point de départ pour les
alpinistes, la masse de ce géant des Alpes se
ressent par tous les sens. A commencer par la
musique angoissante des rochers qui se fracassent
dans la face, véritable toccata qui accompagne la
fugue de ceux qui révent du sommet. Quiconque
tente I'ascension sait que cette montagne est
piégeuse et que s’éloigner du dédale de I'aréte
nord-est, c’est provoquer son destin. Mais il y a
deux semaines, un drame a secoué ces certitudes.
Sur cette voie, a I'endroit le plus vertigineux ou
des cordes fixes aident a la progression, un rocher
s’est détaché et a arraché dans sa chute I'ancrage
de la corde, emportant dans I'abime un guide et
son client. En plus de 150 ans d’alpinisme, ¢a
n’était jamais arrivé a cet endroit. Et si, sous I'effet
du dégel du permafrost, l'accés au sommet
devenait peu a peu impraticable ?

Au retour de l'ascension, Greyffin, originaire du
Kansas aux Etats-Unis, a le visage de ceux que
I’effort a épurés. Il ne reste que son sourire. A ses
cOtés, son guide presse le pas et décline nos
questions. Ces réactions mutiques, nous en avons
compté plusieurs, car ici, le Cervin est une mere a
la fois spirituelle et nourriciere et sa critique est
blasphématoire. « Je ne sais pas ce que vous allez
encore écrire sur le Cervin », nous lance un autre
guide qui semble lassé d’une notoriété un peu
trop anxiogéne a son golt. Ainsi, en Grande-
Bretagne, The Daily Mail titrait il y a peu : « The
Matterhorn is CRACKING » (Le Cervin s’effondre),
s’appuyant sur les propos du docteur Jan Beutel.
Or, pour cet expert, «avec la hausse des
températures, le permafrost dégéele et les chutes
de pierres augmentent, mais pour voir des
changements sur l|‘apparence, il faudra des
décennies, peut-étre plus». Au refuge, les
professionnels s’étonnent aussi d’une telle
paranoia. « Mon pere a grimpé 600 fois au
sommet et moi 115. Ce n’est pas devenu plus
dangereux qu’avant », assure Martin Lehner,
gardien du refuge HOrnli. «Les statistiques
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confirment que le nombre d’accidents mortels
n’augmente pas. En revanche, on sait que lorsque
la température dépasse 0 °C a 4000 metres durant
plusieurs jours, le danger augmente et les guides
analysent alors la situation avant de se lancer.
Malheureusement, certains alpinistes de passage
ne partagent pas cette prudence, ils ont coché la
case Cervin dans leur agenda mais ils n’ont aucune
idée des conditions de I'ascension », raconte-t-il
en secouant la téte, I'air de ne rien pouvoir y faire.

Tous veulent tourner la page de cet accident. Le
président des guides de Zermatt, Benedikt Perren
rassure : « On a modifié le passage le jour méme
avec des géologues; on passe désormais 20
metres plus a droite. La montagne a toujours
changé. Parfois, a un endroit, c’est instable et
I'année suivante rien ne bouge et inversement.
Mais a chaque fois que c’est au Cervin ou au Mont-
Blanc que quelque chose se passe, ¢a fait la une.
Ailleurs, ca fait une bréve ». Revers de la célébrité
ou défense d’un gagne-pain ? Tous les guides font
la méme réponse : c’est leur vie qu’ils engagent et
aucun ne veut mourir. S’ils disent que la voie est
slre, c’est qu’ils y croient. Le géologue Raphaél
Mayoraz plaide pour la nuance : « A des altitudes
élevées, le permafrost fait office de ciment
jusqu’en surface, alors, en cas de dégel, on
constate plus d’éboulements. C’'est un fait et une
tendance. Mais de la a dire que ¢a devient
I’'apocalypse en montagne, il ne faut pas exagérer.
Depuis toujours, I'histoire de I'alpinisme est faite
d’adaptation a un  environnement en
mouvement ». Ainsi, selon Hervé Barmasse,
célébre alpiniste italien, « Il faut plus d’humilité,
moins de consumérisme effréné. Si les montagnes
souffrent, c’est la faute de ’lhomme et c’est a lui
de s’adapter, en grimpant au printemps ou en
automne plutdot qu’en été ». C’est aussi ce que
doivent se dire Drew et son guide Mickaél, sur la
terrasse, en relatant leur ascension au rythme des
éclats de rire qui remplacent le fracas des
éboulements. Car en prenant son pouls au plus
prés, le Cervin fait ici bien plus réver qu’il ne
terrorise.

D’apreés la Tribune de Genéve, 03.08.2019
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46. A quoi fait référence I'auteur lorsqu’il utilise I’expression : « la masse de ce géant des Alpes se ressent par tous les 46
sens » ?

a) Qu'il est possible d’évaluer I'altitude du Cervin depuis la terrasse de la cabane du Hornli.

b) Que depuis la terrasse de la cabane du Hornli le Cervin parait étre aussi haut que large.

¢) Que la vue du Cervin depuis la terrasse de la cabane du Hornli éveille les cing sens du spectateur.

d) Que le Cervin parait toujours gigantesque méme si on le regarde a I'envers.
p ) gig q g

47. Trouvez, dans la premiére partie du texte, les deux termes se référant a des ceuvres musicales. 47
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48. Selon vous, pour quelle raison I'auteur affirme-t-il que « s’éloigner du dédale de I’aréte nord-est c’est provoquer
son destin » ?

a) Parce que cette aréte du Cervin est la seule voie possible pour atteindre le sommet. 48
b) Parce que I’ascension par cette aréte du Cervin est la voie la moins dangereuse.

c) Parce qu’il est tres facile de se perdre si I'on ne suit pas cette voie.
d) Parce que seul le destin d’un alpiniste lui permet de parvenir au sommet du mont Cervin.

49. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « un rocher s’est détaché et a arraché dans sa
chute I'ancrage de la corde » ?

a) Le mouillage G

b) L'amarre
c) Le lien
d) La fixation

50. Trouvez, dans la premiere partie du texte, le nom qui se rapporte a un sol, gelé en permanence et complétement

imperméable que I'on trouve dans les régions arctiques, subarctiques ou en haute-montagne.
50
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51. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, I'adjectif qui précise I'état d’un individu qui fait le choix de se taire ou
qui ne peut plus parler.

51
CIMUBIQUE M. ettt et st ea ettt eteeteeteeatesaesses et etesbessasessesaasete s ssabessessas et see s ssases st sasate s nsabesseseas et et sbesessesenssasasesensatenes

52. Que veut dire I'auteur lorsqu’il affirme que : « le Cervin est une mére a la fois spirituelle et nourriciere » ?

a) Que le Cervin habite I’esprit et les pensées des guides et leur permet aussi de gagner leur vie. 52

b) Que le Cervin abrite beaucoup d’espéces animales qui alimentent les croyances des guides.
¢) Que faune et flore du Cervin sont a la base des croyances et de I’économie locale.
d) Que le Cervin permet aux guides d’étre en bonne santé psychique et physique.

53. Quel serait le meilleur synonyme du mot souligné dans la phrase : « sa critique est blasphématoire » ? 53

a) méprisable
b) sacrilege

c) antireligieuse
d) dégradante
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54. Selon le Docteur Jan Beutel, le dégel du permafrost pourrait faire disparaitre le sommet du Cervin dans moins de dix
ans.

oVrai X Faux

Citez le texte : « les chutes de pierres augmentent mais pour voir des changements sur I'apparence... ».

55. Martin Lehner et son pére comptabilisent a eux deux :

a) 600 ascensions du Cervin.
b) 115 ascensions du Cervin.
c) 485 ascensions du Cervin.
d) 715 ascensions du Cervin.

56. Trouvez, dans la deuxieme partie du texte, le nom qui se rapporte a une branche des mathématiques ayant pour
objet I'analyse et l'interprétation de données quantifiables.

QSEALISTIGUES M ....eeeieeeictieteee ettt et ettt et e e teeteete et tesaeseassasebebssesbesasaas et sbessatessesssssas et ssssnssessesaasesa etessasetses st aae et esennssessenas

57. Selon vous, pour quelle raison I'auteur pose-t-il la question du « revers de la célébrité » concernant les accidents
en montagne sur le mont Cervin ou sur le Mont-Blanc.

a) Parce que les accidents sont plus nombreux sur ces sommets.

b) Parce que le nombre de morts en montagne est plus important sur ces sommets.

c) Parce que la médiatisation des accidents est plus importante quand il est question de ces
sommets.

d) Parce que les médias ne parlent jamais des accidents en montagne sur les autres sommets

58. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le verbe qui se rapporte au fait de parler en faveur de quelqu'un, de
quelgue chose ou de prendre la défense d'une cause, de développer des arguments en sa faveur.

LG+ =T = O SRTTRPTUSTRP

59. Selon Hervé Barmasse, a quelle(s) période(s) de I'année faut-il envisager I'ascension du Cervin pour limiter les
risques d’accident ? (2 réponses attendues)

a) Au printemps
b) En été
c) En automne

d) En hiver

60. Trouvez, dans la troisieme partie du texte, le nom qui se rapporte au bruit violent et soudain de quelque chose qui
se brise, qui heurte quelque chose, qui éclate, qui s'effondre.

CEFQCAS M vttt ettt ettt et cbeeae et be st st e s besaes sheesesebbea st she sesbebaseebeaas et bea sheshe st beb e et sae et beabee shesassenbeeaneshe st beanee sresnnes

TOTALB.............. /15 pts
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